Protokół Nr XX/13
z sesji Rady Gminy Grabowo odbytej w dniu 28 lutego 2013 r. w sali narad Urzędu Gminy Grabowo.

Początek posiedzenia - godzina 10.00 , zakończenie - godzina 12.56.

Obradom przewodniczył Przewodniczącego Rady Gminy p. Ryszard Płaneta, protokołował p. Andrzej Piętka.

Radni obecni na sesji według załączonej listy obecności (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu).

Sołtysi i osoby zaproszone na sesję według załączonych list obecności (listy obecności stanowią załączniki nr 2 i 3 do protokołu).
Ponadto w sesji udział wzięli:
1. p. Józef Wiszowaty –Wójt Gminy,

2. p. Alina Turowska -  Sekretarz Gminy,

3. p. Edyta Mosakowska – Skarbnik Gminy,
4. p. Zofia Sowul – Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej w Grabowie,

5. p. Andrzej Kaliściak - Inspektor Urzędu Gminy ds. drogownictwa i ochrony środowiska,

6. p. Andrzej Piotrowski – Informatyk Urzędu Gminy.
Porządek dzienny obrad:

1. Otwarcie sesji i przyjęcie porządku dziennego.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

3. Sprawozdanie z pracy Wójta Gminy i realizacji uchwał Rady Gminy za IV kwartał 2012 r.

4. Rozpatrzenie sprawozdań z pracy Komisji Rady Gminy za 2012 r.

5. Podjęcie uchwał w następujących sprawach:

a) rozstrzygnięcia o wyodrębnieniu w budżecie gminy funduszu sołeckiego w roku budżetowym 2014,

b) uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na 2013 r.,

c) przyjęcia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Grabowo,

d) wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki takiej opłaty, 

e) określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi przez właścicieli nieruchomości na terenie Gminy Grabowo,
f) postanowienia o odbieraniu odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości, na których nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne.

6. Podjęcie uchwał z zakresu opieki społecznej:

a) w sprawie uchwalenia Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych dla Gminy Grabowo na lata 2013-2023,

b) w sprawie przyjęcia do realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na lata 2013-2016,

c) w sprawie przyjęcia Programu Wspierania Rodziny w Gminie Grabowo na lata 2013-2015.

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Grabowo na 2013 rok.
8. 
Zapytania, wolne wnioski.

9. 
Zamknięcie sesji
Ad. 1
XX sesję Rady Gminy Grabowo otworzył Przewodniczący Rady Gminy p. 
Ryszard Płaneta, który stwierdził prawomocność obrad. Przewodniczący Rady przedstawił radnym proponowany porządek dzienny obrad.
W tym punkcie Przewodniczący Rady Gminy na wniosek Wójta Gminy złożył propozycję wprowadzenia następujących zmian w proponowanym porządku sesji:
1) wykreśleniu z porządku obrad punktu 7: „7. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego odcinka trasy linii elektroenergetycznej 400 kV Ełk-Łomża na terenie Gminy Grabowo”,
2) Wprowadzenia  w to miejsce nowego punktu 7: „ 7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Grabowo na 2013 rok.”

3) Wprowadzenie dodatkowego punktu 5 f: „ 5. Podjęcie uchwał w następujących sprawach:

f) postanowienia o odbieraniu odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości, na 

 
    których nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne.”
Innych wniosków w sprawie zmiany porządku dziennego obrad nie zgłoszono.

Wniosek uzyskał akceptację Rady Gminy.

Na stan 15 radnych, w sesji uczestniczyło 15 radnych. W głosowaniu jawnym spośród obecnych 13 radnych, za przyjęciem wniosku głosowało 13 radnych. Nie było radnych głosujących przeciw i wstrzymujących się od głosowania.
Ad.2
Protokół z poprzedniej  sesji został przyjęty przez Radę Gminy.
Na stan 15 radnych, w sesji uczestniczyło 15 radnych. W głosowaniu jawnym spośród obecnych 15 radnych, za przyjęciem protokołu z poprzedniej sesji w zapisanym brzmieniu głosowało 15 radnych. Nie było radnych głosujących przeciw i wstrzymujących się od głosowania.
Ad.3
Sprawozdanie z pracy Wójta Gminy i realizacji uchwał Rady Gminy za IV kwartał 2012 r. zaprezentował Wójt Gminy p. Józef Wiszowaty (sprawozdanie stanowi załącznik nr 4 protokołu).

Ad.4
W tym miejscu Przewodniczący Komisji:  Gospodarczej i Finansów p. Marek Zielonka  i Rewizyjnej p. Andrzej Świderski zaprezentowali sprawozdania z pracy Komisji Rady Gminy za 2012 r. ( sprawozdania stanowią załączniki nr 5 i 6 do protokołu).

Uwag do treści przedłożonych sprawozdań  nie wniesiono.
Ad.5a
Projekt uchwały w sprawie rozstrzygnięcia o wyodrębnieniu w budżecie gminy funduszu sołeckiego w roku budżetowym 2014 przedstawiła i omówiła  Skarbnik Gminy p. Edyta Mosakowska (projekt uchwały stanowi załącznik nr 7 do protokołu). 

Przewodniczący Komisji Gospodarczej i Finansów p. Marek Zielonka przedstawił opinię o projekcie uchwały w sprawie rozstrzygnięcia o wyodrębnieniu w budżecie gminy funduszu sołeckiego w roku budżetowym 2014 (Opinia Nr 8/35/13 stanowi załącznik nr 8 do protokołu).

Wniosków merytorycznych do treści przedłożonego projektu uchwały nie wniesiono.

W wyniku głosowania Rada Gminy podjęła uchwałę w sprawie rozstrzygnięcia o wyodrębnieniu w budżecie gminy funduszu sołeckiego w roku budżetowym 2014 (Uchwała Nr XX/101/13 stanowi załącznik nr 9 do protokołu).
Na stan 15 radnych, w sesji uczestniczyło 15 radnych. W głosowaniu jawnym spośród obecnych 15 radnych, za przyjęciem projektu uchwały głosowało 14 radnych. Nie było radnych głosujących przeciw. 1 radny wstrzymał się od głosowania.

Ad.5b
Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na 2013 r. przedstawiła p. Alina Turowska Przewodniczący Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych (projekt uchwały stanowi załącznik nr 10 do protokołu). 

Przewodniczący Komisji Gospodarczej i Finansów p. Marek Zielonka przedstawił opinię o projekcie uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na 2013 r. (Opinia Nr 8/36/13 stanowi załącznik nr 11 do protokołu).

Wniosków merytorycznych do treści przedłożonego projektu uchwały nie wniesiono.

W wyniku głosowania Rada Gminy podjęła uchwałę w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na 2013 r. (Uchwała Nr XX/102/13 stanowi załącznik nr 12 do protokołu).
Na stan 15 radnych, w sesji uczestniczyło 15 radnych. W głosowaniu jawnym spośród obecnych 15 radnych, za przyjęciem projektu uchwały głosowało 15 radnych. Nie było radnych głosujących przeciw i wstrzymujących się od głosowania.

Ad.5c
Projekt uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Grabowo przedstawił Inspektor Urzędu Gminy ds. drogownictwa i ochrony środowiska  p. Andrzej Kaliściak (projekt uchwały stanowi załącznik nr 13 do protokołu). 

Przewodniczący Komisji Gospodarczej i Finansów p. Marek Zielonka przedstawił opinię o projekcie uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Grabowo (Opinia Nr 8/37/13 stanowi załącznik nr 14 do protokołu).

Wniosków merytorycznych do treści przedłożonego projektu uchwały nie wniesiono.

W wyniku głosowania Rada Gminy podjęła uchwałę w sprawie przyjęcia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Grabowo (Uchwała Nr XX/103/13 stanowi załącznik nr 15  do protokołu).
Na stan 15 radnych, w sesji uczestniczyło 15 radnych. W głosowaniu jawnym spośród obecnych 14 radnych, za przyjęciem projektu uchwały głosowało 14 radnych. Nie było radnych głosujących przeciw i wstrzymujących się od głosowania.

Ad.5d
Projekt uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki takiej opłaty przedstawił Inspektor  Urzędu Gminy ds. drogownictwa i ochrony środowiska  p. Andrzej Kaliściak wraz z autopoprawką zgodna z propozycją Komisji Gospodarczej i Finansów ( (projekt uchwały stanowi załącznik nr 16 do protokołu). 

Przewodniczący Komisji Gospodarczej i Finansów p. Marek Zielonka przedstawił opinię o projekcie uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki takiej opłaty (Opinia Nr 8/38/13 stanowi załącznik nr 17 do protokołu).

W wyniku głosowania Rada Gminy nie podjęła uchwałę w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki takiej opłaty.
Na stan 15 radnych, w sesji uczestniczyło 15 radnych. W głosowaniu jawnym spośród obecnych 15 radnych, za przyjęciem projektu uchwały głosowało 6 radnych. 9 radnych głosowało przeciw. Nie było radnych  wstrzymujących się od głosowania.

Ad.5e
W związku z nieprzyjęciem uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki takiej opłaty projekt w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi przez właścicieli nieruchomości na terenie Gminy Grabowo nie był rozpatrywany.

Ad.5f
W związku z nieprzyjęciem uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki takiej opłaty projekt w sprawie postanowienia o odbieraniu odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości, na których nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne nie był rozpatrywany.

Ad.6a
Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych dla Gminy Grabowo na lata 2013-2023 przedstawiła Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej w Grabowie p. Zofia Sowul (projekt uchwały stanowi załącznik nr 18 do protokołu). 

Przewodniczący Komisji Gospodarczej i Finansów p. Marek Zielonka przedstawił opinię o projekcie uchwały w sprawie (Opinia Nr 8/40/13 stanowi załącznik nr 19 do protokołu).

Wniosków merytorycznych do treści przedłożonego projektu uchwały nie wniesiono.

W wyniku głosowania Rada Gminy podjęła uchwałę w sprawie (Uchwała Nr XX/104/13 stanowi załącznik nr 20 do protokołu).
Na stan 15 radnych, w sesji uczestniczyło 15 radnych. W głosowaniu jawnym spośród obecnych 15 radnych, za przyjęciem projektu uchwały głosowało 15 radnych. Nie było radnych głosujących przeciw i wstrzymujących się od głosowania.

Ad.6b
Projekt uchwały w sprawie przyjęcia do realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na lata 2013-2016 przedstawiła Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej w Grabowie p. Zofia Sowul wraz z autopoprawką określającą czasokres  ważności Programu do 2020 r. (projekt uchwały stanowi załącznik nr 21 do protokołu). 

Przewodniczący Komisji Gospodarczej i Finansów p. Marek Zielonka przedstawił opinię o projekcie uchwały w sprawie przyjęcia do realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na lata 2013-2016 (Opinia Nr 8/41/13 stanowi załącznik nr 22 do protokołu).

Wniosków merytorycznych do treści przedłożonego projektu uchwały nie wniesiono.

W wyniku głosowania Rada Gminy podjęła uchwałę w sprawie przyjęcia do realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na lata 2013-2020  (Uchwała Nr XX/105/13 stanowi załącznik nr 23 do protokołu).
Na stan 15 radnych, w sesji uczestniczyło 15 radnych. W głosowaniu jawnym spośród obecnych 15 radnych, za przyjęciem projektu uchwały głosowało 15 radnych. Nie było radnych głosujących przeciw i wstrzymujących się od głosowania.

Ad.6c
Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu Wspierania Rodziny w Gminie Grabowo na lata 2013-2015 przedstawiła Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej w Grabowie p. Zofia Sowul (projekt uchwały stanowi załącznik nr 24 do protokołu). 

Przewodniczący Komisji Gospodarczej i Finansów p. Marek Zielonka przedstawił opinię o projekcie uchwały w sprawie przyjęcia Programu Wspierania Rodziny w Gminie Grabowo na lata 2013-2015 (Opinia Nr 8/42/13 stanowi załącznik nr 25 do protokołu).

Wniosków merytorycznych do treści przedłożonego projektu uchwały nie wniesiono.

W wyniku głosowania Rada Gminy podjęła uchwałę w sprawie przyjęcia Programu Wspierania Rodziny w Gminie Grabowo na lata 2013-2015 (Uchwała Nr XX/106/13 stanowi załącznik nr 26 do protokołu).
Na stan 15 radnych, w sesji uczestniczyło 15 radnych. W głosowaniu jawnym spośród obecnych 15 radnych, za przyjęciem projektu uchwały głosowało 15 radnych. Nie było radnych głosujących przeciw i wstrzymujących się od głosowania.

Ad.7
Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2013 r. omówiła i uzasadniła konieczność jej podjęcia p. Edyta Mosakowska – Skarbnik Gminy (projekt uchwały stanowi załącznik nr 27 do protokołu). 

Wniosków merytorycznych do treści przedłożonego projektu uchwały nie wniesiono.

W wyniku głosowania Rada Gminy podjęła uchwałę w sprawie zmian w budżecie gminy na 2013 r. (Uchwała Nr XX/107/13 stanowi załącznik nr 28 do protokołu).
Na stan 15 radnych, w sesji uczestniczyło 15 radnych. W głosowaniu jawnym spośród obecnych 15 radnych, za przyjęciem projektu uchwały głosowało 15 radnych. Nie było radnych głosujących przeciw i wstrzymujących się od głosowania.


Ad.5
W tym punkcie  głos zabrali: Wójt Gminy p. Józef Wiszowaty, Skarbnik Gminy p. Edyta Mosakowska, Sekretarz Gminy p. Alina Turowska oraz radni: p. Marek Zielonka, p. 
Szczepan Mieńkowski, p. Danuta Rydzewska, p. Hanna Bagińska, p. Jan Dobrzycki, którzy poruszyli następujące zagadnienia:

Wójt Gminy:

· działań oszczędnościowych w instytucjach kultury poprzez ich reorganizację i położenie większego nacisku na współudział własnych jednostek np. szkół w organizacji gminnych imprez kulturalno-oświatowych,
· przestrzegania dyscypliny finansowej we wszystkich jednostkach podległych Gminie,

· spraw kadrowych w GOK Grabowo za które odpowiada dyrektor,

· opinii na temat podjęcia inwestycji budowy kompleksu sportowego w Grabowie zamiast inwestycji remontu dworu w Grabowie,
· przeznaczenie środków finansowych na zakup ławek do parku podworskiego w Grabowie;
Skarbnik Gminy:

· planów finansowych instytucji kultury określających ramy finansowe ich funkcjonowania,

· cięć finansowych obniżających wydatki we wszystkich jednostkach gminnych;
Sekretarz Gminy p. Alina Turowska:
· zgłaszanych przez mieszkańców wsi Andrychy postulatów dotyczących odwodnienia gruntów przy drodze powiatowej w Andrychach;

Radny p. Marek Zielonka:

· polityki kadrowej w Gminnym Ośrodku Kultury w Grabowie,
· dysproporcji budżetów Gminnego Ośrodka Kultury w Grabowie i Biblioteki Publicznej Gminy Grabowo,
· podjęcia działań zabezpieczających przed niszczeniem dworku w Grabowie;
Radny p. Szczepan Mieńkowski:

· przeznaczenia środków finansowych na dworek w Grabowie w tym uporządkowanie alei biegnącej przez park;
Radna p. Hanna Bagińska:

· przeznaczenia środków na urządzenie boiska przyszkolnego w Grabowie;
Radna p. Danuta Rydzewska:

· akceptacji dla przedsięwzięcia budowy kompleksu sportowego w Grabowie;

Radny p. Jan Dobrzycki:

· remontu odcinka drogi Kurkowo w kierunku Roman;
Ponadto w tym punkcie Dyrektor Średniego Studium Zawodowego w Grabowie p. Jerzy Rybicki oraz Przewodniczący Rady Powiatu Kolneńskiego p. Marian Niesłuchowski poruszyli następujące sprawy:

Dyrektor Technikum dla Dorosłych w Grabowie:

· funkcjonowania i perspektyw dalszego istnienia szkoły średniej w Grabowie,

Przewodniczący Rady Powiatu Kolneńskiego:
· ważnej roli Gminnego Ośrodka Kultury w Grabowie w upowszechnianie kultury w Gminie,

· inwestycji i działań naprawczych prowadzonych w Szpitalu Ogólnym w Kolnie,

· planowanych bieżących remontów dróg powiatowych,

· przekazania wniosku odnośnie prac odwodnieniowych w Andrychach Dyrektorowi Powiatowego Zarządu Dróg w Kolnie,
· przygotowania dokumentacji projektowej na modernizację drogi Świdry - Gnatowo – Siwki i ewentualnej pomocy ze strony Gminy Grabowo w remoncie odcinka drogi Kurkowo w kierunku do Roman.
Wolnych wniosków nie zgłoszono.
Ad.6
 Ze względu na wyczerpanie porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy p. Ryszard Płaneta zamknął XX sesję Rady Gminy Grabowo.

Protokołował: Andrzej Piętka 
Przewodniczący Rady Gminy 

Ryszard Płaneta

