Protokół Nr XXIII/13
z sesji Rady Gminy Grabowo odbytej w dniu 28 czerwca 2013 r. w sali narad Urzędu Gminy Grabowo.

Początek posiedzenia - godzina 10.00 , zakończenie - godzina 12.44.

Obradom przewodniczył Przewodniczącego Rady Gminy p. Ryszard Płaneta, protokołował p. Andrzej Piętka.

Radni obecni na sesji według załączonej listy obecności (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu).

Sołtysi i osoby zaproszone na sesję według załączonych list obecności (listy obecności stanowią załączniki nr 2 i 3 do protokołu).
Ponadto w sesji udział wzięli
1. p. Józef Wiszowaty –Wójt Gminy,

2. p. Alina Turowska -  Sekretarz Gminy,

3. p. Edyta Mosakowska – Skarbnik Gminy,
4. p. Andrzej Kaliściak - Inspektor Urzędu Gminy ds. drogownictwa i ochrony środowiska,

5. p. Konrad Wysk – Podinspektor Urzędu Gminy ds. gospodarki wodno-ściekowej, odpadów i usług,

6. p. Mariusz Andrzejczyk – Podinspektor Urzędu Gminy ds. ds. rolnictwa, mienia komunalnego i gospodarki przestrzennej.
Porządek dzienny obrad:

1. Otwarcie sesji i przyjęcie porządku dziennego.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

3. Podjęcie uchwał w sprawie: zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Grabowo za 2012 r. oraz w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2012 r.:

a)
przedstawienie sprawozdania finansowego wraz z sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy za 2012 r.,

b)
przedstawienie informacji o stanie mienia Gminy Grabowo,

c)
przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku,

d)
opinie Komisji Rady o sprawozdaniach za 2012 r.,

e)
dyskusja,

f)
podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz z 



sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy za 2012 r.,

g)
stanowisko Komisji Rewizyjnej wraz z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie wniosku Komisji Rewizyjnej w przedmiocie absolutorium,

h)
dyskusja,

i)
podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium za  2012 r.

4.
Podjęcie uchwały w sprawie przedłużenia czasu obowiązywania dotychczasowych taryf 


dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków.

5.
Podjęcie uchwał w sprawach wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości: 

a)
w Wojsławach,

b)
w Łebkach Dużych i Łebkach Małych,

c)
w Konopkach- Białystok.

6. 
Podjęcie uchwały intencyjnej w sprawie wykorzystania boiska przyszkolnego w Grabowie.

7.
Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Grabowo na 2013 r.
8. 
Zapytania, wolne wnioski.

9. Zamknięcie sesji.

Ad. 1
W tym punkcie Przewodniczący Rady Gminy na wniosek Wójta Gminy złożył propozycję wprowadzenia następujących zmian w proponowanym porządku sesji:

1) Wycofanie z proponowanego porządku dziennego punktu 7 a:

„7.
Podjęcie uchwał finansowych w następujących  sprawach:

a)
zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2013-2021,”

Po uwzględnieniu zmiany punkt 7 otrzymałby brzmienie: „ Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Grabowo na 2013 r.”.
Innych wniosków w sprawie zmiany porządku dziennego obrad nie zgłoszono.

Wniosek uzyskał akceptację Rady Gminy.

Na stan 15 radnych, w sesji uczestniczyło 15 radnych. W głosowaniu jawnym spośród obecnych 13 radnych, za przyjęciem wniosku głosowało 13 radnych. Nie było radnych głosujących przeciw i wstrzymujących się od głosowania.
Ad.2
Protokół z poprzedniej sesji został przyjęty przez Radę Gminy.
Na stan 15 radnych, w sesji uczestniczyło 15 radnych. W głosowaniu jawnym spośród obecnych 14 radnych, za przyjęciem protokołu z poprzedniej sesji w zapisanym brzmieniu głosowało 14 radnych. Nie było radnych głosujących przeciw i wstrzymujących się od głosowania.
Ad.3a
Sprawozdanie finansowe wraz z sprawozdaniem z wykonania  budżetu gminy za 2012 r. przedstawiła Skarbnik Gminy p. Edyta Mosakowska (sprawozdania stanowią załącznik nr 4 do protokołu).

Ad.3b
W dalszej kolejności Skarbnik Gminy przedstawił informację o stanie mienia Gminy Grabowo (informacja stanowi załącznik nr 5 do protokołu).

Ad.3c
Następnie Skarbnik Gminy p. Edyta Mosakowska zaprezentował zebranym uchwałę Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku o sprawozdaniu z wykonania budżetu (uchwała stanowią załączniki nr 6 do protokołu).

Ad.3d
Przewodniczący Komisji Gospodarczej i Finansów Rady Gminy p. Marek Zielonka i Komisji Rewizyjnej p. Andrzej Świderski zaprezentowali opinię Komisji o sprawozdaniach finansowym wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy za 2012 r. (opinie Nr 10/48/13 i 16/8/13 stanowią załączniki nr 7  i  nr 8 do protokołu).
Ad.3e
Radni, sołtysi i zaproszeni goście nie zabrali głosu w tym punkcie.

Ad.3f
Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy za 2012 r. przedstawił i uzasadnił konieczność jej podjęcia Przewodniczący Rady Gminy p. Ryszard Płaneta (projekt uchwały stanowią załącznik nr 9 do protokołu). 

W wyniku głosowania Rada Gminy podjęła uchwałę w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy za 2012 r. (Uchwała Nr XXIII/118/13 stanowi załącznik nr 10 do protokołu).

Na stan 15 radnych, w sesji uczestniczyło 15 radnych. W głosowaniu jawnym spośród  obecnych 15 radnych, za przyjęciem projektu uchwały głosowało 15 radnych. Nie było radnych głosujących przeciw i wstrzymujących się od głosowania.

Ad.3g
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej p. Andrzej Świderski przedstawił zebranym wniosek o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy za 2012 r. (wniosek Nr 16/8/13 stanowi załącznik nr 11 do protokołu). 

Następnie Przewodniczący Rady Gminy P. Ryszard Płaneta zaprezentował zebranym pozytywną opinię składu orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku o wniosku Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium za 2012 r. (uchwała stanowi załącznik nr 12 do protokołu). 

Ad.3h
Radni, sołtysi i zaproszeni goście nie zabrali głosu w tym punkcie.

Ad.3i
Przewodniczący Rady Gminy przedstawił radnym projekt uchwały w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Grabowo zgodny z wnioskiem Komisji Rewizyjnej (projekt stanowi załącznik nr 13 do protokołu).

W wyniku głosowania Rada Gminy podjęła uchwałę w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Grabowo (Uchwała Nr XXIII/119/13 stanowi załącznik nr 14 do protokołu).

Na stan 15 radnych, w sesji uczestniczyło 15 radnych. W głosowaniu jawnym spośród  obecnych 15 radnych, za przyjęciem projektu uchwały głosowało 15 radnych. Nie było radnych głosujących przeciw i wstrzymujących się od głosowania.

Po głosowaniu Wójt Gminy podziękował radnym za okazane zaufanie i przedstawił planowane zamierzenia inwestycyjne Gminy  na najbliższe lata.
Ad.4 Projekt uchwały w sprawie przedłużenia czasu obowiązywania dotychczasowych taryf 
dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków omówił i uzasadnił konieczność jej podjęcia p. Konrad Wysk – Podinspektor Urzędu Gminy ds. gospodarki wodno-ściekowej, odpadów i usług (projekt uchwały stanowi załącznik nr 15 do protokołu). 

Przewodniczący Komisji  Gospodarczej i Finansów p. Marek Zielonka przedstawił opinię Komisji o projekcie uchwały w sprawie przedłużenia czasu obowiązywania dotychczasowych taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków (Opinia Nr 10/49/13 stanowi załącznik nr 16 do protokołu).

Wniosków merytorycznych do treści przedłożonego projektu uchwały nie wniesiono.

W wyniku głosowania Rada Gminy podjęła uchwałę w sprawie przedłużenia czasu obowiązywania dotychczasowych taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków (Uchwała Nr XXIII/120/13 stanowi załącznik nr 17 do protokołu).
Na stan 15 radnych, w sesji uczestniczyło 15 radnych. W głosowaniu jawnym spośród obecnych 15 radnych, za przyjęciem projektu uchwały głosowało 15 radnych. Nie było radnych głosujących przeciw i wstrzymujących się od głosowania.

Ad.5a
Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości w Wojsławach
omówił i uzasadnił konieczność jej podjęcia Podinspektor Urzędu Gminy ds. ds. rolnictwa, mienia komunalnego i gospodarki przestrzennej p. Mariusz Andrzejczyk (projekt uchwały stanowi załącznik nr 18 do protokołu).
Przewodniczący Komisji Gospodarczej i Finansów p. Marek Zielonka przedstawił opinię Komisji o projekcie uchwały w sprawie zgody na zbycie nieruchomości w Wojsławach (Opinia Nr 10/51/13 stanowi załącznik nr 19 do protokołu).

Sołtys p. Maria Mroczkowska zwróciła uwagę na zagadnienie konsultacji decyzji o sprzedaży nieruchomości z mieszkańcami sołectwa Wojsławy. Wyjaśnień udzielili Podinspektor Urzędu Gminy p. Mariusz Andrzejczyk i Wójt Gminy p. Józef  Wiszowaty,  którzy zauważyli,  że podjęcie uchwały przez Radę Gminy nie rozstrzyga o przeprowadzeniu zbycia nieruchomości, lecz jest tylko przyzwoleniem Rady na podjęcie dalszych działań i procedur.  Przewidywane jest także zasięgniecie opinii mieszkańców zainteresowanych sołectw.
Wniosków merytorycznych do treści przedłożonego projektu uchwały nie wniesiono.

 W wyniku głosowania Rada Gminy podjęła uchwałę w sprawie zgody na zbycie nieruchomości w Wojsławach (Uchwała Nr XXIII/121/13 stanowi załącznik nr 20 do protokołu).

Na stan 15 radnych, w sesji uczestniczyło 15 radnych. W głosowaniu jawnym spośród obecnych 14 radnych, za przyjęciem projektu uchwały głosowało 14 radnych. Nie było radnych głosujących przeciw i wstrzymujących się od głosowania.

Ad.5b
Projekt uchwały w sprawie zgody na zbycie nieruchomości w Łebkach Dużych i Łebkach Małych omówił i uzasadnił konieczność jej podjęcia Podinspektor Urzędu Gminy ds. ds. rolnictwa, mienia komunalnego i gospodarki przestrzennej p. Mariusz Andrzejczyk.
Przewodniczący Komisji Gospodarczej i Finansów p. Marek Zielonka przedstawił opinię Komisji o projekcie uchwały w sprawie zgody na zbycie nieruchomości w Łebkach Dużych i Łebkach Małych (Opinia Nr 10/52/13 stanowi załącznik nr 21 do protokołu).

Wniosków merytorycznych do treści przedłożonego projektu uchwały nie wniesiono.

 W wyniku głosowania Rada Gminy podjęła uchwałę w sprawie zgody na zbycie nieruchomości w Łebkach Dużych i Łebkach Małych (Uchwała Nr XXIII/122/13 stanowi załącznik nr 22 do protokołu).

Na stan 15 radnych, w sesji uczestniczyło 15 radnych. W głosowaniu jawnym spośród obecnych 14 radnych, za przyjęciem projektu uchwały głosowało 14 radnych. Nie było radnych głosujących przeciw i wstrzymujących się od głosowania.

Ad.5c
Projekt uchwały w sprawie zgody na zbycie nieruchomości w Konopkach- Białystok omówił i uzasadnił konieczność jej podjęcia Podinspektor Urzędu Gminy ds. ds. rolnictwa, mienia komunalnego i gospodarki przestrzennej p. Mariusz Andrzejczyk.

Przewodniczący Komisji Gospodarczej i Finansów p. Marek Zielonka przedstawił opinię Komisji o projekcie uchwały w sprawie zgody na zbycie nieruchomości w Konopkach- Białystok (Opinia Nr 10/53/13 stanowi załącznik nr 23 do protokołu).

Wniosków merytorycznych do treści przedłożonego projektu uchwały nie wniesiono.

 W wyniku głosowania Rada Gminy podjęła uchwałę w sprawie zgody na zbycie nieruchomości w Konopkach- Białystok (Uchwała Nr XXIII/123/13 stanowi załącznik nr 24 do protokołu).

Na stan 15 radnych, w sesji uczestniczyło 15 radnych. W głosowaniu jawnym spośród obecnych 14 radnych, za przyjęciem projektu uchwały głosowało 13 radnych. Nie było radnych głosujących przeciw. 1 radny wstrzymał się od głosowania.

Ad.6
Projekt uchwały w sprawie określenia przeznaczenia obiektów sportowo-rekreacyjnych omówiła i uzasadniła konieczność jej podjęcia Sekretarz Gminy p. Alina Turowska
 Przewodniczący Komisji Gospodarczej i Finansów p. Marek Zielonka przedstawił opinię Komisji o projekcie uchwały w sprawie określenia przeznaczenia obiektów sportowo-rekreacyjnych (Opinia Nr 10/54/13 stanowi załącznik nr 25 do protokołu).

Wniosków merytorycznych do treści przedłożonego projektu uchwały nie wniesiono.

 W wyniku głosowania Rada Gminy podjęła uchwałę w sprawie określenia przeznaczenia obiektów sportowo-rekreacyjnych (Uchwała Nr XXIII/124/13 stanowi załącznik nr 26 do protokołu).

Na stan 15 radnych, w sesji uczestniczyło 15 radnych. W głosowaniu jawnym spośród obecnych 14 radnych, za przyjęciem projektu uchwały głosowało 14 radnych. Nie było radnych głosujących przeciw i wstrzymujących się od głosowania.

Ad.7
Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Grabowo na 2013 r. omówiła i uzasadniła konieczność jej podjęcia p. Edyta Mosakowska – Skarbnik Gminy (projekt uchwały stanowi załącznik nr  27 do protokołu). 

Przewodniczący Komisji Gospodarczej i Finansów p. Marek Zielonka przedstawił opinię Komisji o projekcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Grabowo (Opinia Nr 10/50/13 stanowi załącznik nr 28 do protokołu).

Wniosków merytorycznych do treści przedłożonego projektu uchwały nie wniesiono.

W wyniku głosowania Rada Gminy podjęła uchwałę w sprawie zmian w budżecie Gminy Grabowo. (Uchwała Nr XXIII/125/13 stanowi załącznik nr 29 do protokołu).
Na stan 15 radnych, w sesji uczestniczyło 15 radnych. W głosowaniu jawnym spośród obecnych 14 radnych, za przyjęciem projektu uchwały głosowało 14 radnych. Nie było radnych głosujących przeciw i wstrzymujących się od głosowania.

Ad.8
W tym punkcie głos zabrał Dyrektor Technikum dla Dorosłych w Grabowie p. Jerzy Rybicki, który poinformował radnych o obecnym stanie szkoły i zamierzeniach na przyszłość.
Dyrektor podkreślił znaczenie funkcjonowanie szkoły dla środowiska lokalnego.
W dalszej kolejności Wójt Gminy p. Józef Wiszowaty poruszył sprawę wykorzystania środków finansowych przekazywanych poprzez Fundację „Kraina Mlekiem Płynąca” oraz środków własnych w ramach programu Odnowa i rozwój wsi, łącznie około 100 tys. zł. Radni zgłosili wykonanie zadań inwestycyjnych obejmujących prace remontowe przy remizie w Ciemiance, świetlicy w Surałach i organizację placu zabaw lub boiska sportowego w Przyborowie.
Ponadto Radni i sołtysi zgłosili następujące zapytania:

Radni:

1. p. Andrzej Świderski:
· Jakie działania podejmie Gmina w celu wyeliminowania zagrożenia dla mieszkańców gminy ze strony bezpańskich psów na ulicy Gen. Sikorskiego?
2. p. Monika Maria Męczkowska:
· Kiedy zlikwidowane będzie „dzikie wysypisko” w Łebkach Dużych?;

Sołtysi:

1. p. Maria Mroczkowska: 

· utylizacji pokryć eternitowych;

2. p. Paweł Karczewski:

· remontu drogi w Świdrach Podleśnych.

Odpowiedzi na zgłoszone zapytania udzielił Wójt Gminy p. Józef Wiszowaty:
1. Psy zostaną odłowione przez wyspecjalizowane służby.
2. Problem „dzikich wysypisk” w Gminie jest problemem szerszym. Dotyczy szeregu miejscowości. „Dzikie wysypiska” musza być zlikwidowane, a śmieci z tych wysypisk wywiezione do rejonowego punktu w Miastkowie.
3. Sprawy wymiany pokryć eternitowych należy zgłaszać w Urzędzie Gminy na stanowisku ds. ochrony środowiska.

4. Remont drogi gminnej w Świdrach Podleśnych polegający na załataniu uszkodzonej nawierzchni przeprowadzony zostanie w najbliższym czasie. 

Ad.9
 Ze względu na wyczerpanie porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy p. Ryszard Płaneta zamknął XXIII sesję Rady Gminy Grabowo.

Protokołował: Andrzej Piętka 
Przewodniczący Rady Gminy 

Ryszard Płaneta
