Protokół Nr XXIV/13
z sesji Rady Gminy Grabowo odbytej w dniu 30 sierpnia 2013 r. w sali narad Urzędu Gminy Grabowo.

Początek posiedzenia - godzina 10.00 , zakończenie - godzina 11.30.

Obradom przewodniczył Przewodniczącego Rady Gminy p. Ryszard Płaneta, protokołował p. Andrzej Piętka.

Radni obecni na sesji według załączonej listy obecności (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu).

Sołtysi i osoby zaproszone na sesję według załączonych list obecności (listy obecności stanowią załączniki nr 2 i 3 do protokołu).
Ponadto w sesji udział wzięli
1. p. Józef Wiszowaty –Wójt Gminy,

2. p. Alina Turowska -  Sekretarz Gminy,

3. p. Edyta Mosakowska – Skarbnik Gminy.
Porządek dzienny obrad:

1. Otwarcie sesji i przyjęcie porządku dziennego.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

3. Sprawozdanie z pracy Wójta Gminy i realizacji uchwał Rady Gminy za II kwartał 2013 r.

4. Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na 2012 r.

5. Informacja z przebiegu wykonania budżetu gminy za I półrocze 2013 r.

6. Podjęcie uchwały  z zakresu finansów gminnych w sprawie zmian w budżecie Gminy Grabowo na 2013 r.

7. Zapytania, wolne wnioski.

8. Zamknięcie sesji.

Ad. 1
XXIV sesję Rady Gminy Grabowo otworzył Przewodniczący Rady Gminy p. Ryszard Płaneta, który stwierdził prawomocność obrad. Przewodniczący Rady przedstawił radnym proponowany porządek dzienny obrad.
W tym punkcie Przewodniczący Rady Gminy na wniosek Wójta Gminy złożył propozycję zmiany w proponowanym porządku sesji polegającej na wykreśleniu z porządku obrad pkt.6a: 
„6 Podjęcie uchwał z zakresu finansów gminnych w następujących sprawach:

a) zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2013-2021,”
Ostatecznie punkt 6 przyjmie następujące brzmienie:
„6. Podjęcie uchwały  z zakresu finansów gminnych w sprawie zmian w budżecie Gminy Grabowo na 2013 r.
Innych wniosków w sprawie zmiany porządku dziennego obrad nie zgłoszono.

Wniosek uzyskał akceptację Rady Gminy.

Na stan 15 radnych, w sesji uczestniczyło 14 radnych. W głosowaniu jawnym spośród obecnych 13 radnych, za przyjęciem wniosku głosowało 13 radnych. Nie było radnych głosujących przeciw i wstrzymujących się od głosowania.

Ad.2
Protokół z poprzedniej sesji został przyjęty przez Radę Gminy.
Na stan 15 radnych, w sesji uczestniczyło 14 radnych. W głosowaniu jawnym spośród obecnych 14 radnych, za przyjęciem protokołu z poprzedniej sesji w zapisanym brzmieniu głosowało 14 radnych. Nie było radnych głosujących przeciw i wstrzymujących się od głosowania.
Ad.3
Sprawozdanie z pracy Wójta Gminy i realizacji uchwał Rady Gminy za II kwartał 2013 r. zaprezentował Wójt Gminy p. Józef Wiszowaty (sprawozdanie stanowi załącznik nr 4 protokołu).
Radni nie zgłosili uwag do przedłożonego sprawozdania.

Ad.4
Sprawozdanie z  realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania 

Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na 2012 r. zaprezentowała p. Alina Turowska -  Sekretarz Gminy (sprawozdanie stanowi załącznik nr 5 protokołu).
Radni nie zgłosili uwag do przedłożonego sprawozdania.

Ad.5
W tym punkcie p. Edyta Mosakowska – Skarbnik Gminy zaprezentowała 
informację z realizacji budżetu gminy za I półrocze 2013 r. wraz z uchwałą  Składu Orzekajacego regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku z dnia 19.08.2013 r. (informacja  i uchwałą stanowią załączniki nr 6 i 7 do protokołu

Radni nie zgłosili uwag do przedłożonej informacji.

Ad.4
Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej Powiatowi Kolneńskiemu zaprezentował Przewodniczący Rady Gminy p. Ryszard Płaneta (projekt uchwały stanowi załącznik nr  8 do protokołu). 

Przewodniczący Komisji Gospodarczej i Finansów p. Marek Zielonka przedstawił opinię Komisji o projekcie uchwały w sprawie dzielenia pomocy rzeczowej Powiatowi Kolneńskiemu (Opinia Nr 11/55/13 stanowi załącznik nr 9 do protokołu).

Wniosków merytorycznych do treści przedłożonego projektu uchwały nie wniesiono.

 W wyniku głosowania Rada Gminy podjęła uchwałę w sprawie (Uchwała Nr XXIV/126/13 stanowi załącznik nr 10 do protokołu).

Na stan 15 radnych, w sesji uczestniczyło 14 radnych. W głosowaniu jawnym spośród obecnych 14 radnych, za przyjęciem projektu uchwały głosowało 14 radnych. Nie było radnych głosujących przeciw i wstrzymujących się od głosowania.

Ad.6
Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2013 r. omówiła i uzasadniła konieczność jej podjęcia p. Edyta Mosakowska – Skarbnik Gminy (projekt uchwały stanowi załącznik nr 11 do protokołu). 

Przewodniczący Komisji Gospodarczej i Finansów p. Marek Zielonka przedstawił opinię Komisji o projekcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2013 r. (Opinia Nr 11/56/13 stanowi załącznik nr 12 do protokołu).

Wniosków merytorycznych do treści przedłożonego projektu uchwały nie wniesiono.

W wyniku głosowania Rada Gminy podjęła uchwałę w sprawie zmian w budżecie gminy na 2013 r. (Uchwała Nr XXIV/127/13 stanowi załącznik nr 13 do protokołu).
Na stan 15 radnych, w sesji uczestniczyło 14 radnych. W głosowaniu jawnym spośród obecnych 14 radnych, za przyjęciem projektu uchwały głosowało 14 radnych. Nie było radnych głosujących przeciw i wstrzymujących się od głosowania.

Ad.7
Radni p. Ryszard Płaneta i p. Hanna Bagińska zwrócili się z zapytaniem do 

Starosty Kolneńskiego:
Kiedy Powiat Kolneński przystąpi do realizacji inwestycji asfaltowania drogi powiatowej Świdry – Gnatowo? Wielokrotnie składano obietnice, że ta inwestycji będzie w tej w tej kadencji.
Do Wójta Gminy Grabowo radni i sołtysi zgłosili następujące zapytania:
Radni:

p. Marek Zielonka:
Jakie działania podejmie Gmina by dostosować pracownie informatyczne do wymogów Ministerstwa Edukacji Narodowej? Chodzi o sprzęt komputerowy i biurka.
Sołtysi:
1. p. Katarzyna Wiśniewska:

· Kiedy Gmina dokonana naprawy nawierzchni drogi gminnej  Grabowo – Łebki Małe ?
2. P. Paweł Karczewski:
· Kiedy Gmina dokonana naprawy nawierzchni drogi w Świdrach Podleśnych ?
3. p. Jacek Radkowski:
· Czy przewidywana jest modernizacji i wytycznie drogi Grądy-Michały – Łępice ?
4.  p. Leon Grabowski:
· Czy Gmina może wpłynąć na organizacji odbioru odpadów komunalnych prowadzoną przez Przedsiębiorstwo Usług Komunalnych Sp. z o.o. w Kolnie? Niejednokrotnie odpady nie są odbierane w terminie.
Odpowiedzi na zgłoszone zapytania udzielili Starosta Kolneński p. Henryk Duda i Wójt Gminy p. Józef Wiszowaty.
p. Henryk Duda - Starosta Kolneński:
Powiat Kolneński znajduje się w trudnej sytuacji finansowej. Dodatkowo dochodzą do tego ograniczenia wprowadzone przez Ministerstwo Finansów zakresie zaciągania kredytów przez samorządy. Starosta Kolneński zaapelował o realizowanie z gminami wspólnych inwestycji drogowych i wsparcie finansowe z ich strony. Zwiększy to szansę na uzyskanie dofinansowania z Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych realizowanego obecnie do 2015 r. czy dotacji ze środków unijnych. Dokumentacja projektowa na przebudowę drogi Świdry- Gnatowo jest w trakcie opracowywania. Jeśli będą dostępne środki finansowe inwestycja będzie realizowana jeśli nie w 2014 r. to w 2015 r. w następnej kadencji. Starosta zapewnił radną p. Hannę Bagińską, że sprawę inwestycji przebudowy drogi Świdry – Gnatowo przedstawi na posiedzeniu Zarządu Powiatu i przedłoży zainteresowanym na piśmie wyjaśnienia w tej sprawie.
p. Józef Wiszowaty – Wójt Gminy:
1. Na temat modernizacji pracowni informatycznych w Zespole Szkół w Grabowie zorganizowane będzie spotkanie z udziałem Dyrektora Zespołu Szkół, informatyka Urzędu Gminy i p. Marka Zielonki. 
2. Bieżące remonty dróg gminnych w tym także uzupełnianie ubytków w nawierzchni, żwirowanie, profilowanie prowadzone jest w miarę możliwości i środków według zgłoszeń.
3. Większe remonty dróg czy wytyczenie granic dróg wymagają dodatkowych środków finansowych w budżecie Gminy. W przypadku remontów ważna także jest pomoc mieszkańców w postaci sprzętu.
4. Wszelkie nieprawidłowości związane z realizacją odbioru odpadów komunalnych przez Przedsiębiorstwo Usług Komunalnych Sp. z o.o. w Kolnie są zgłaszane prezesowi i pracownikom firmy. Gmina apeluje o zgłaszanie takich spraw do Urzędu Gminy.
Ponadto w tym punkcie Wójt Gminy poinformował zebranych o następujących sprawach:

· zaorywania przez rolników dróg dojazdowych do pól,
· wciągania Gminy w spory sąsiedzkie dotyczące dróg gminnych i dojazdowych do pól o raz zakłócania stosunków wodnych na nieruchomościach,
· funkcjonowania oddziału przedszkolnego przy Zespole Szkół w Grabowie.

Wolnych wniosków nie zgłoszono.
Ad.7
 Ze względu na wyczerpanie porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy p. Ryszard Płaneta zamknął XXIV sesję Rady Gminy Grabowo.

Protokołował: Andrzej Piętka 
Przewodniczący Rady Gminy 

Ryszard Płaneta
