ZAWIADOMIENIE O UTRACIE DOWODU OSOBISTEGO
Co powinienem wiedzieć?

Dowód osobisty podlega unieważnieniu z dniem zawiadomienia o jego utracie, zniszczeniu lub z dniem przekazania przez osobę trzecią znalezionego dowodu osobistego.

Osoba, która utraciła dowód osobisty, jest obowiązana: 

· Niezwłocznie zawiadomić o tym najbliższy organ gminy lub właściwą ze względu na miejsce pobytu polską placówkę konsularną. W oparciu o zgłoszenie wydane zostanie bezpłatne zaświadczenie o utracie dowodu osobistego, ważne do czasu wydania nowego dokumentu. Dokument taki zostanie natychmiast unieważniony w systemie informatycznym, co daje gwarancje bezpieczeństwa posiadaczowi dokumentu, że nie zostanie on obciążony negatywnymi skutkami w przypadku nielegalnego posłużenia się dokumentem przez nieuczciwego znalazcę.
· Niezwłocznie wystąpić o wydanie nowego dokumentu do właściwego organu gminy, bowiem dowód osobisty zgłoszony jako utracony podlega unieważnieniu z dniem zgłoszenia utraty.

Uwaga!
W razie znalezienia własnego dowodu osobistego zgłoszonego jako utracony należy niezwłocznie zwrócić go organowi, który wydał ten dokument.
Osoba, która znalazła dowód osobisty innej osoby, jest obowiązana niezwłocznie przekazać ten dokument najbliższemu organowi gminy, Policji lub innemu organowi administracji publicznej.
Zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa nikt nie może zatrzymywać dowodu osobistego, chyba, że możliwość taka wynika z wyraźnego uregulowania zawartego w przepisach prawa. 

Należy chronić swoje dane osobowe oraz dokumenty tożsamości.
Dla zwiększenia bezpieczeństwa osoby, która utraciła dowód osobisty, fakt ten należy zgłosić do dowolnego banku. Powyższe zostanie odnotowane w systemie informatycznym, do którego dostęp mają wszystkie banki, co skutkować będzie uniemożliwieniem zaciągnięcia zobowiązania przez przestępcę z wykorzystaniem danych osobowych poszkodowanego.
Kto może załatwić sprawę?

Zgłoszenia utraty dowodu osobistego może dokonać: 

· Osoba, która utraciła dowód osobisty.

· Jeden z rodziców albo opiekunów prawnych lub kurator ustanowiony przez sąd w przypadku małoletnich lub osób ubezwłasnowolnionych.

Uwaga!
W przypadku niemożności osobistego stawiennictwa osoby, która utraciła dowód osobisty z powodu choroby, niepełnosprawności lub innej niedającej się pokonać przeszkody, osobistego zawiadomienia może dokonać pełnomocnik, po okazaniu pełnomocnictwa udzielonego na piśmie.
Ile trwa załatwienie sprawy w urzędzie?

Od ręki - przy zgłoszeniu.
Sprawdź czy posiadasz wszystkie wymagane dokumenty? 

1. Dokument stwierdzający udzielenie pełnomocnictwa (lub jego odpis, wypis albo kopia) – jeżeli osoba zgłasza utratę dowodu w czyimś imieniu.

2. Dowód osobisty rodzica albo opiekuna lub kuratora ustanowionego przez sąd (jeśli dowód utraciła osoba małoletnia lub ubezwłasnowolniona) lub też pełnomocnika - do wglądu.

3. Dowód dokonania opłaty skarbowej lub zaświadczenie o korzystaniu ze świadczeń pomocy społecznej z powodu ubóstwa (w przypadku ubiegania się o duplikat zaświadczenia).

4. Inny dokument tożsamości ze zdjęciem – do wglądu (jeżeli zgłaszający nie posiada takiego, zostanie od niego przyjęte oświadczenie).

Uwaga!
Zawiadamiający o utracie dowodu osobistego jest obowiązany podać imię (imiona), nazwisko, adres zamieszkania, imiona rodziców, nazwisko rodowe matki posiadacza utraconego dowodu osobistego oraz wystawcę dowodu osobistego.

Jakie opłaty należy ponieść i jak to zrobić?

Wydanie zaświadczenia o utracie dowodu osobistego jest bezpłatne. Za wydanie duplikatu takiego zaświadczenia pobierana jest opłata skarbowa w wysokości 17 zł.
Uwaga!
Zwolnione z tej opłaty są między innymi osoby, które wnioskując o wydanie duplikatu zaświadczenia przedstawią zaświadczenie o korzystaniu ze świadczeń pomocy społecznej z powodu ubóstwa.
Opłatę za wydanie zaświadczenia oraz udzielenie pełnomocnictwa dokonywać można w kasach tutejszego urzędu lub przelewem na rachunek bankowy w Banku Spółdzielczym w Kolnie Oddział w Grabowie 
Urząd Gminy Grabowo
Nr 66 8754 0004 0390 0042 2000 0020
*z dopiskiem „wydanie zaświadczenia dotyczącego dowodu osobistego oraz dane osoby ubiegającej się o wydanie zaświadczenia”.


Jak krok po kroku załatwić sprawę?


Krok 1
Zgłosić się do najbliższego urzędu gminy (Urząd Gminy Grabowo ul. Gen. Władysława Sikorskiego 1, 18-507 Grabowo, parter budynku pokój Nr 3) lub urzędu konsularnego właściwego ze względu na miejsce pobytu zgłaszającego: 

· Osobiście.

· Za pośrednictwem rodzica albo opiekuna lub kuratora ustanowionego przez sąd – w przypadku osób małoletnich lub ubezwłasnowolnionych.

· Za pośrednictwem pełnomocnika w przypadku niemożności osobistego zgłoszenia z powodu choroby, niepełnosprawności lub innej niedającej się pokonać przyczyny.

Uwaga!
Wcześniej należy pełnomocnikowi udzielić pisemnego pełnomocnictwa, które nie musi być potwierdzone notarialnie, jednakże musi zawierać niżej wymienione informacje: 

· Dane osoby udzielającej pełnomocnictwa: imię (imiona), nazwisko, adres zamieszkania, wystawcę dowodu osobistego, ewentualnie nr PESEL.

· Dane osoby, której udzielane jest pełnomocnictwo: imię (imiona), nazwisko, dane identyfikacyjne dokumentu tożsamości.

· Zakres pełnomocnictwa (np. do zgłoszenia utraty dowodu osobistego).
Krok 2
Podać przy zgłoszeniu następujące dane posiadacza utraconego dowodu: imię (imiona), nazwisko, adres zamieszkania, imiona rodziców, nazwisko rodowe matki oraz wystawcę dowodu osobistego.
Krok 3
Dokonać opłaty skarbowej w wysokości 17 zł lub dostarczyć zaświadczenie o korzystaniu ze świadczeń pomocy społecznej z powodu ubóstwa – w przypadku wydania duplikatu zaświadczenia o utracie dowodu osobistego.

Krok 4
Pobrać zaświadczenie:
Osobiście.
Za pośrednictwem rodzica albo opiekuna lub kuratora ustanowionego przez sąd – w przypadku osób małoletnich lub ubezwłasnowolnionych (jeżeli jesteś – odpowiednio małoletni lub ubezwłasnowolniony).
Za pośrednictwem pełnomocnika.

Krok 5
Wystąpić niezwłocznie z wnioskiem o wydanie nowego dowodu osobistego.


Uwaga!
W sytuacji odnalezienia własnego dowodu osobistego wcześniej zgłoszonego jako utracony należy zwrócić go niezwłocznie organowi, który go wydał.

Jak mogę uzyskać odpowiedź na dodatkowe pytania?

Urząd Gminy Grabowo 

ul. Gen. Władysława Sikorskiego 1

18-507 Grabowo

Telefony: 86 279 00 21 w. 42

E-mail: uggrabowo@interia.pl; uscgrabowo@interia.pl
Jakie przepisy prawne regulują załatwienie tej sprawy?

1. Ustawa z dnia 10 kwietnia 1974 r. o ewidencji ludności i dowodach osobistych (Dz. U. Nr 139 z 2006 r., poz. 993 z późn. zm.).

2. Rozporządzenie Rady Ministrów z dnia 6 lutego 2009 r. w sprawie wzoru dowodu osobistego oraz trybu postępowania w sprawach wydawania dowodów osobistych, ich unieważniania, wymiany, zwrotu lub utraty (Dz. U. Nr 47 z 2009 r., poz. 384).

3. Ustawa z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (t. j. Dz. U. z 2013 r., poz. 267).

4. Ustawa z dnia 16 listopada 2006 r. o opłacie skarbowej (t. j. Dz. U. z 2012 r., poz. 1282 z późn. zm.).
