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Grabowo 2014-09-23
INFORMACJA

O KONSULTACJACH PROJEKTU PROGRAMU WSPÓŁPRACY Z ORGANIZACJAMI POZARZĄDOWYMI NA 2015 r.
Uprzejmie informuję, iż trwają prace związane z opracowaniem programu współpracy Gminy Grabowo z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego, który będzie obowiązywał w 2015 roku.
Przedmiot konsultacji  :wstępny projekt programu współpracy, który przedkładamy do konsultacji, aby zebrać uwagi i opinie organizacji pozarządowych i innych podmiotów działających w sferze pożytku publicznego. Projekt programu jest wersją roboczą. Powyższa informacja, projekt uchwały wraz z formularzem uwag zostanie opublikowany na stronie internetowej Biuletynu Informacji Publicznej www.grabowo.biuletyn.net zakładki - Organizacje Pozarządowe – Program Współpracy na 2015 rok.
Termin rozpoczęcia konsultacji – 23 września 2014 r.
 zakończenia konsultacji - 7 październik 2014 r..
Forma konsultacji- wyrażanie pisemnych opinii składanych w Urzędzie Gminy Grabowo ul. Gen. Sikorskiego  1, 18-507 Grabowo , pokój nr 14 lub za pośrednictwem poczty elektronicznej: anp_uggrab@interia.pl na formularzu uwag stanowiącym załącznik do informacji.
Za przeprowadzenie konsultacji odpowiedzialne jest Stanowisko Pracy ds. Obsługi Rady Urzędu Gminy Grabowo - Inspektor Andrzej Piętka pok. nr 14, tel. 86 2790021 w.38.
