

Protokół Nr VIII/19
z sesji Rady Gminy Grabowo przeprowadzonej dnia 26 czerwca 2019 r.  
w sali narad Urzędu Gminy Grabowo.
/kadencja 2018-2023/

Początek posiedzenia - godzina 09.00 , zakończenie – godzina 11.45 

Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy - p. Janusz Wiśniewski, 
protokołowała p. Wioletta Wiszowata. 

Obecni na sesji :
· Radni według załączonej listy obecności (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu). 

Ponadto, w sesji udział wzięli: 
· Wikariusz parafii p. w. św. Jana Chrzciciela w Grabowie  ksiądz Wojciech Rzepa,
· Wójt Gminy Pan Andrzej Piętka,
· Skarbnik Gminy Pani Edyta Mosakowska,
· Dyrektor Szkoły Podstawowej im. Antoniego i Jakuba Wagów w Grabowie jak również Członek Zarządu Powiatu Kolneńskiego oraz Sekretarz Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii w Grabowie a także sołtys miejscowości Grądy Możdzenie p. Zbigniew Rogowski,
· Kierownik OPS Pani Zofia Sowul.

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i przyjęcie porządku dziennego.
2.  Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
3. Sprawozdanie z realizacji uchwał i pracy Wójta za I kwartał 2019 r.
4. Rozpatrzenie raportu o stanie Gminy Grabowo za 2018 rok.
a) debata nad raportem o stanie Gminy Grabowo,
b) podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy wotum zaufania.
5.  Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem                       z wykonania budżetu Gminy Grabowo za 2018 rok i udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy.
a) przedstawienie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Grabowo za 2018 rok, sprawozdania finansowego Gminy Grabowo za 2018 rok oraz informacji o stanie mienia komunalnego Gminy Grabowo,
b) opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku
c) opinie Komisji
d) dyskusja
e) podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Grabowo za 2018 rok,
f) stanowisko Komisji Rewizyjnej wraz z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej                                      w Białymstoku w sprawie wniosku o udzielenie Wójtowi Gminy absolutorium,
g) podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium dla Wójta Gminy Grabowo.
6. Informacja Wójta Gminy i Przewodniczącego Rady Gminy o złożonych oświadczeniach majątkowych.
7. Podjęcie uchwały w sprawie określenia rodzajów świadczeń przyznawanych w ramach pomocy zdrowotnej oraz warunków i sposobu ich przyznawania dla nauczycieli zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez Gminę Grabowo.
8. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia dopłat do taryf za zbiorowe zaopatrzenia w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków dla mieszkańców Gminy Grabowo.
9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Statutu Ośrodka Pomocy Społecznej w Grabowie.
10. Podjęcie uchwały w sprawie wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Grabowo.
11. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości będących własnością Gminy Grabowo.
12. Interpelacje radnych.
13. Zapytania, wolne wnioski.
14. Zamknięcie sesji.




Przebieg obrad:

Ad. 1  	VIII sesję Rady Gminy Grabowo kadencji 2018-2023 otworzył Janusz Wiśniewski – przewodniczący rady, który powitał radnych i wszystkich przybyłych na sesję.  Na podstawie listy obecności stwierdził, że na stan 15 radnych w sesji uczestniczy 13 radnych, co stanowi kworum niezbędne do przeprowadzenia obrad i umożliwia przeprowadzenie ważnych wyborów oraz podejmowanie prawomocnych uchwał.

Następnie przystąpiono do ustalenia porządku dziennego.
Radni nie zgłosili uwag do proponowanego porządku dziennego obrad. 
Porządek dzienny został przyjęty w przedstawionym brzmieniu.

Ad. 2. Punkt ten przewiduje przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. Przewodniczący rady gminy poinformował zebranych, że protokół z VII sesji był dostępny do wglądu w pokoju obsługi rady oraz na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Gminy Grabowo. 

Uwag merytorycznych do treści protokołu nie wniesiono. 
Protokół z VII sesji RG przyjęty został jednogłośnie w zapisanym brzmieniu.

W głosowaniu jawnym spośród obecnych 13 radnych, za przyjęciem protokołu w zapisanym brzmieniu głosowało 13 radnych. Nie było głosów „przeciw” i „wstrzymujących się”.

Ad. 3.   Głos w tym punkcie zabrał Wójt Gminy Grabowo , który przedstawił sprawozdanie z pracy i realizacji uchwał za I kwartał 2019 roku. Uwag nie wniesiono.

Ad. 4.   W tym punkcie Wójt Gminy Andrzej Piętka przedstawił raport o stanie gminy Grabowo za 2018 rok, który na mocy ustawy należy przestawiać radzie gminy co roku do 31 maja. Raport o stanie gminy obejmuje podsumowanie działalności wójta w poprzednim roku, a w szczególności realizację polityk, programów i strategii, uchwał rady gminy i budżetu (raport stanowi załącznik nr 2 do protokołu).

a) w tym miejscu przewodniczący RG Janusz Wiśniewski podał do wiadomości, że odnośnie raportu do dnia wczorajszego nie wpłynęła żadna petycja. Do przedstawionego raportu uwag nie wniesiono.

b)  Rada gminy udzieliła Wójtowi wotum zaufania. Projekt uchwały przedstawił zastępca przewodniczącego Rady Gminy Grabowo Edward Chrzanowski (niniejsza uchwała stanowi załącznik nr 3 do protokołu).

Odbyło się głosowanie imienne przy pomocy urządzenia do głosowania. W głosowaniu udział wzięła radna Milewska Jadwiga, która dotarła na salę obrad podczas wystąpienia wójta odnośnie raportu. Wyniki głosowania podano do publicznej wiadomości i umieszczono na BIP urzędu (lista głosowania nad uchwałą stanowi załącznik nr 4 do protokołu).

Na stan 15 radnych, w głosowaniu imiennym spośród obecnych 14 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych. Nie było głosów przeciw ani „wstrzymujących się”. Jedna osoba spośród radnych nie głosowała. Uchwała została przyjęta. 

Ad. 5 a-g.   Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem                       z wykonania budżetu Gminy Grabowo za 2018 rok nastąpiło po zaprezentowaniu i uzasadnieniu uchwały przez Skarbnik gminy p. Edytę Mosakowską, która omówiła następujące materiały:
· sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2018 r.,
· sprawozdanie finansowe za 2018 r.,
· informację o stanie mienia komunalnego Gminy Grabowo.
· informację dodatkową
(projekt uchwały stanowi załącznik nr 5 do protokołu, a materiały stanowią załącznik nr 6 do protokołu).





Na koniec Skarbnik przedstawiła uchwałę składu orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku z dnia 24 kwietnia 2019 r. w sprawie wyrażenia opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2018 rok przedłożonym przez Wójta Gminy Grabowo (opinia RIO stanowi załącznik nr 7 do protokołu). 
Rada nie zgłosiła uwag do wykonania budżetu i sprawozdań finansowych gminy.
Przewodniczący Komisji Gospodarczej i Finansów p. Rafał Sierzputowski przedstawił pozytywną opinię w tej sprawie ( opinia nr 7/24/19 stanowi załącznik nr 8 do protokołu).

Z uwagi na brak prądu głosowanie odbyło się przez głosowanie imienne w ten sposób, że radni kolejno w porządku alfabetycznym wyczytani przez wiceprzewodniczącego rady gminy, oddali swój głos poprzez wypowiedzenie jednej z trzech formuł: „za”, „przeciw”, „wstrzymuję się”.  Wyniki głosowania podano do publicznej wiadomości i umieszczono na BIP urzędu (lista głosowania nad uchwałą stanowi załącznik nr 9 do protokołu).

Na stan 15 radnych, w głosowaniu imiennym spośród obecnych 14 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych, 1 osoba spośród radnych się wstrzymała.  Nie było głosów „przeciw”.  Uchwała została przyjęta.

W dalszej kolejności przewodniczący Komisji Rewizyjnej p. Krzysztof Okulewicz przedstawił opinię Komisji oraz opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku w sprawie wniosku o udzielenie Wójtowi Gminy absolutorium (opinia KR nr 4/1/19 stanowi załącznik nr 10, natomiast opinia RIO stanowi załącznik nr 11 do protokołu).

Po wysłuchaniu opinii Komisji Rewizyjnej przyjęto uchwałę w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Grabowo. Projekt uchwały zaprezentowała Skarbnik p. Edyta Mosakowska (projekt uchwały stanowi załącznik nr 12 do protokołu). 

Ze względu na problemy techniczne urządzeń mobilnych i problemy z oddawaniem głosu, nastąpiło głosowanie imienne w ten sposób, że radni kolejno, w porządku alfabetycznym wyczytani przez wiceprzewodniczącego rady gminy, oddali swój głos poprzez wypowiedzenie jednej z trzech formuł: „za”, „przeciw”, „wstrzymuję się”.  Grono radnych powiększyło się o radną p. Dorotę Przyborowską, która z opóźnieniem dotarła na salę narad.  Wyniki głosowania podano do publicznej wiadomości i umieszczono na BIP urzędu (lista głosowania nad uchwałą stanowi załącznik nr 13 do protokołu).

W tej części obrad uczestniczyło 15 radnych. W głosowaniu imiennym spośród obecnych 15 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, 1 osoba spośród radnych wstrzymała się od głosowania.  Nie było głosów „przeciw”.  Uchwała została przyjęta większością głosów.

Przewodniczący Rady Gminy p. Janusz Wiśniewski złożył Wójtowi Gminy gratulacje do których dołączył się Wikariusz parafii p. w. św. Jana Chrzciciela w Grabowie  ksiądz Wojciech Rzepa. Podziękował za współpracę i życzył dalszych owocnych sukcesów.

W tym momencie nastąpiła kilkunastominutowa przerwa.  
 
Ad. 6.   Po wznowieniu obrad informacji w sprawie oświadczeń majątkowych Wójta Gminy, pracowników i innych osób udzielił Wójt Gminy. Wskazał, że oświadczenia zostały złożone w terminie do 30-04-2019 (szczegółowy wykaz tych osób zawiera załącznik nr 14).

W sprawie przedłożenia informacji o przeprowadzonej analizie złożonych oświadczeń majątkowych za rok 2018 przez radnych gminy Grabowo głos zabrał wiceprzewodniczący Rady Gminy Grabowo- Edward Chrzanowski. Zobowiązanych było 15 osób. Oświadczenia zostały złożone w terminie i przekazane do Urzędu Skarbowego w Kolnie natomiast oświadczenie Przewodniczącego Rady Gminy Grabowo zostało złożone do wojewody podlaskiego (wykaz osób przedstawia załącznik nr 15 do protokołu).




[bookmark: _GoBack]Ad. 7.    W kolejnym punkcie obrad podjęto uchwałę w sprawie określenia rodzajów świadczeń przyznawanych w ramach pomocy zdrowotnej oraz warunków i sposobu ich przyznawania dla nauczycieli zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez Gminę Grabowo. Zmianie uległ zapis mówiący, że wnioski o przyznanie zapomogi zdrowotnej z funduszu zdrowotnego należy składać do Wójta Gminy, a nie jak dotychczas do dyrektora szkoły oraz § 3 pkt 2, gdzie zostali dopisani nauczyciele emeryci i renciści.  Prezentacji uchwały dokonała p. Izabela Konopka (projekt uchwały stanowi załącznik nr 16 do protokołu). 

Przewodniczący Komisji Gospodarczej i Finansów p. Rafał Sierzputowski przedstawił pozytywną opinię w tej sprawie ( opinia nr 7/25/19 stanowi załącznik nr 17 do protokołu).

Odbyło się głosowanie imienne przy pomocy urządzenia do głosowania. Wyniki głosowania podano do publicznej wiadomości i umieszczono na BIP urzędu (lista głosowania nad uchwałą stanowi załącznik nr 18 do protokołu).

Na stan 15 radnych, w sesji uczestniczyło 15 radnych. W głosowaniu imiennym spośród obecnych 15 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych.  Nie było głosów przeciw. Dwie osoby spośród radnych wstrzymało się od głosowania.  Uchwała została przyjęta większością głosów. 
Ad.  8.	  Uchwałę w sprawie ustalenia dopłat do taryf za zbiorowe zaopatrzenia w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków dla mieszkańców Gminy Grabowo podjęto po zaprezentowaniu projektu przez Wójta Gminy p. Andrzeja Piętkę. Uchwała nie jest obecnie aktem prawa miejscowego, toteż nie należy jej publikować. Zatem zmianie uległ § 6 „Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia” (projekt uchwały stanowi załącznik nr 19 do protokołu).

Uwag merytorycznych nie wniesiono.

Przewodniczący Komisji Gospodarczej i Finansów p. Rafał Sierzputowski przedstawił pozytywną opinię w tej sprawie ( opinia nr 7/26/19 stanowi załącznik nr 20 do protokołu).

Odbyło się głosowanie imienne przy pomocy urządzenia do głosowania. Wyniki głosowania podano do publicznej wiadomości i umieszczono na BIP urzędu (lista głosowania nad uchwałą stanowi załącznik nr 21 do protokołu).

Na stan 15 radnych, w sesji uczestniczyło 15 radnych. W głosowaniu imiennym spośród obecnych 15 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych.  Nie było głosów „przeciw” ani „wstrzymujących się.  Uchwała została przyjęta. 

Ad. 9.     Kierownik OPS w Grabowie p. Zofia Sowul przedstawiła i omówiła projekt uchwały w sprawie zmiany Statutu Ośrodka Pomocy Społecznej w Grabowie. Zmiana  polega na przejęciu kierownictwa nad Klubem Senior + w Chełchach (projekt uchwały stanowi załącznik nr 22 do protokołu).

Uwag merytorycznych nie wniesiono.
 
Przewodniczący Komisji Gospodarczej i Finansów p. Rafał Sierzputowski przedstawił pozytywną opinię w tej sprawie ( opinia nr 7/27/19 stanowi załącznik nr 23 do protokołu).

Odbyło się głosowanie imienne przy pomocy urządzenia do głosowania. Wyniki głosowania podano do publicznej wiadomości i umieszczono na BIP urzędu (lista głosowania nad uchwałą stanowi załącznik nr 24 do protokołu).

Na stan 15 radnych, w sesji uczestniczyło 15 radnych. W głosowaniu imiennym spośród obecnych 15 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Przeciw głosowała 1 osoba spośród radnych. Nie było głosów „wstrzymujących się”. Uchwała została przyjęta większością głosów. 






Ad. 10.     Podjęcie uchwały w sprawie wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Grabowo nastąpiło po omówieniu projektu przez p. Izabelę Konopkę (projekt uchwały stanowi załącznik nr 25 do protokołu).

Uwag merytorycznych nie wniesiono.
 
Przewodniczący Komisji Gospodarczej i Finansów p. Rafał Sierzputowski przedstawił pozytywną opinię w tej sprawie ( opinia nr 7/28/19 stanowi załącznik nr 26 do protokołu).

Odbyło się głosowanie imienne przy pomocy urządzenia do głosowania. Wyniki głosowania podano do publicznej wiadomości i umieszczono na BIP urzędu (lista głosowania nad uchwałą stanowi załącznik nr 27 do protokołu).

Na stan 15 radnych, w sesji uczestniczyło 15 radnych. W głosowaniu imiennym spośród obecnych 15 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Nie było głosów „przeciw” ani „wstrzymujących się”. Uchwała została przyjęta jednogłośnie. 

PRZERWA. 
O godz. 11.00 wznowiono obrady. 

Z uwagi na napięty grafik spotkań, Dyrektor Szkoły Podstawowej im. Antoniego i Jakuba Wagów w Grabowie jak również Członek Zarządu Powiatu Kolneńskiego p. Zbigniew Rogowski zabrał głos. W swojej wypowiedzi poruszył następujące tematy:
- kondycja powiatowego szpitala w Kolnie oraz propozycje działań,
- potrzeba naprawy, budowy i remontu dróg oraz podjęte działania w kierunku zakupu skrapiarki przeznaczonej do transportu lepiszczy bitumicznych lub emulsji asfaltowych, ich podgrzewania oraz skrapiania nimi nawierzchni przy budowie i naprawie dróg,
- współfinansowanie budowy dróg powiatowych z gminami,
- prace nad wykupem gruntów pod drogi.
Rogowski podkreślił, że pewna jest budowa drogi do miejscowości Siwki a następnie za rok lub dwa przewidziano remont drogi w Starych Gutach. 

Ad. 11.     Kolejny etap sesji stanowi podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości będących własnością Gminy Grabowo. W tej sprawie głos zabrał Wójt Gminy i szczegółowo omówił projekt uchwały, dotyczącej gruntów o które mieszkańcy nieruchomości przyległych zwracają się z wnioskami kupna. Gmina jako właściciel nie widzi możliwości wykorzystania tych gruntów pod cele inwestycyjne czy inne, ponieważ są uciążliwe ze względu na wywóz śmieci w te miejsca czy zadrzewienie (projekt uchwały stanowi załącznik nr 28 do protokołu). 

Uwag merytorycznych nie wniesiono.
 
Przewodniczący Komisji Gospodarczej i Finansów p. Rafał Sierzputowski przedstawił pozytywną opinię w tej sprawie ( opinia nr 7/29/19 stanowi załącznik nr 30 do protokołu).

Odbyło się głosowanie imienne przy pomocy urządzenia do głosowania. Wyniki głosowania podano do publicznej wiadomości i umieszczono na BIP urzędu (lista głosowania nad uchwałą stanowi załącznik nr 30 do protokołu).

Na stan 15 radnych, w sesji uczestniczyło 15 radnych. W głosowaniu imiennym spośród obecnych 15 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Nie było głosów „przeciw” ani „wstrzymujących się”. Uchwała została przyjęta jednogłośnie. 

Ad. 12.   Interpelacji radnych brak.







Ad. 13. Zapytania wole wnioski. 

W tym punkcie Wójt Gminy Andrzej Piętka omówił możliwości uzyskania dofinansowania na montaż instalacji fotowoltaicznych oraz kolektorów słonecznych w budynkach mieszkalnych. Program finansowany ze środków Unii Europejskiej dystrybuowany przez Urząd Marszałkowski pozwoli na sfinansowanie 85% wartości inwestycji. Zachęcił do składania wniosków w sekretariacie UG Grabowo zaś wiceprzewodniczący p. Edward Chrzanowski wyjaśnił na czym polega instalacja fotowoltaiczna.

Ad. 14.   Ze względu na wyczerpanie porządku obrad przewodniczący rady gminy p. Janusz Wiśniewski zamknął VIII pilną sesję Rady Gminy Grabowo.


Przewodniczący Rady Gminy

Janusz Wiśniewski
