
Protokół Nr XV/19
z pilnej Sesji Rady Gminy Grabowo przeprowadzonej dnia 23 stycznia 2020 r.  
w sali narad Urzędu Gminy Grabowo.


Początek posiedzenia - godzina 15.00 , zakończenie – godzina 15.25 

Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy - p. Janusz Wiśniewski, 
protokołowała p. Wioletta Wiszowata. 

Obecni na sesji :
· Radni według załączonej listy obecności (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu). 

Ponadto, w sesji udział wzięli: 

· Wójt Gminy Pan Andrzej Piętka,
· Skarbnik Gminy Pani Edyta Mosakowska,
· Właściciel Apteki p. Zofia Matejuk – Kijanowska
· Michalina i Przemysław Kiełczewscy 

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i przyjęcie porządku dziennego.
2.  Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
3. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie w trybie bezprzetargowym umowy dzierżawy na lokal użytkowy.
4. Interpelacje radnych.
5. Zapytania, wolne wnioski.
6. Zamknięcie sesji.

Przebieg obrad:

Ad. 1.  	XV pilną sesję Rady Gminy Grabowo otworzył Janusz Wiśniewski – przewodniczący rady, który powitał radnych i wszystkich przybyłych na sesję.  Na podstawie listy obecności stwierdził, że na stan 15 radnych w sesji uczestniczy 15 radnych, co stanowi kworum niezbędne do przeprowadzenia obrad i umożliwia przeprowadzenie ważnych wyborów oraz podejmowanie prawomocnych uchwał.

Następnie przystąpiono do ustalenia porządku dziennego. 
Do przedstawionego porządku dziennego obrad uwag nie wniesiono. Porządek obrad został przyjęty.

W tym miejscu głos zabrał Wójt Gminy, który wyjaśnił cel i potrzebę zwołania sesji w trybie pilnym. Poinformował zebranych, iż p. Zofia Matejuk – Kijanowska nie będzie prowadziła już Apteki w Grabowie i dlatego chce przekazać ją nowemu właścicielowi łącznie z licencją. 

Ad. 2. Punkt ten przewiduje przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. Przewodniczący rady gminy poinformował zebranych, że protokół z XIV sesji był dostępny do wglądu w pokoju obsługi rady oraz na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Gminy Grabowo. 

Uwag merytorycznych do treści protokołu nie wniesiono. 
Protokół z poprzedniej sesji RG przyjęty został jednogłośnie w zapisanym brzmieniu.

W głosowaniu jawnym spośród obecnych 15 radnych, za przyjęciem protokołu w zapisanym brzmieniu głosowało 15 radnych. Nie było głosów „przeciw” ani głosów „wstrzymujących się”. 

Ad. 3.  W tym punkcie nastąpiło podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie w trybie bezprzetargowym umowy dzierżawy na lokal użytkowy. Projekt uchwały stanowiący załącznik nr 2 do protokołu przedstawił Wójt Gminy. Uzasadnił potrzebę podjęcia uchwały okolicznościami jakie zaistniały odnośnie przejęcia Apteki łącznie z licencją przez nowego właściciela. Pani Zofia Matejuk – Kijanowska omówiła przepisy i wymagania jakie aktualnie stoją przed farmaceutami. Błędne decyzje mogłyby skutkować utratą uprawnień stanowiących podstawę działalności apteki na rynku. Z uwagi na swój wiek postanowiła skorzystać z szansy, która daje możliwość przejęcia apteki  przez nowego właściciela p. Michalinę Kiełczewską i kontynuowanie działalności w tym miejscu na dotychczasowych zasadach. 

Radny p. Marek Zielonka zapytał o czas trwania umowy.

Informacji w tym zakresie udzielił Wójt Gminy. Wyjaśnił potrzebę wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy na czas nieokreślony.
Uwag merytorycznych do projektu uchwały nie wniesiono.
Odbyło się głosowanie imienne. Wyniki głosowania podano do publicznej wiadomości i umieszczono na BIP urzędu (lista głosowania nad uchwałą stanowi załącznik nr 3 do protokołu).

W głosowaniu imiennym spośród obecnych 15 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Nie było głosów „przeciw” ani głosów „wstrzymujących się”. 

Ad. 4.   Interpelacji radnych brak.

Ad. 5. Zapytania wole wnioski. 

Radny p. Marek Zielonka zgłosił wniosek, aby do uchwały w sprawie ustalania zasad i wysokości diet przysługujących radnym Rady Gminy Grabowo dodać punkt, w którym nie zmniejsza się diety za nieobecność na sesjach zwołanych w trybie pilnym.

Ad. 7.   Ze względu na wyczerpanie porządku obrad Przewodniczący rady gminy p. Janusz Wiśniewski podziękował radnym za udział i  zamknął XV pilną Sesję Rady Gminy Grabowo.


Przewodniczący Rady Gminy
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