Protokół Nr XXX/21
pilnej sesji Rady Gminy Grabowo przeprowadzonej dnia 25 sierpnia 2021 r.  
w sali narad Urzędu Gminy Grabowo


Początek posiedzenia - godzina 13.00 , zakończenie – godzina 13.25

Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy - p. Janusz Wiśniewski
protokołowała p. Wioletta Wiszowata. 


Obecni na sesji :
· Radni według załączonej listy obecności (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu). 

Ponadto, w sesji udział wzięli: 

· Burmistrz Szczuczyna p. Artur Kuczyński
· Wójt Gminy Andrzej Piętka
· Skarbnik Gminy Pani Edyta Mosakowska,

Proponowany porządek obrad:
1.  Otwarcie sesji i przyjęcie porządku dziennego.
1.  Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
1. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie części zadania publicznego w zakresie lokalnego transportu zbiorowego i zawarcia porozumienia.
1. Interpelacje radnych.
1. Zapytania, wolne wnioski.
1. Zamknięcie sesji.

Przebieg obrad:

Ad. 1  	XXX zwyczajną sesję Rady Gminy Grabowo otworzył Janusz Wiśniewski – Przewodniczący rady, który powitał radnych i wszystkich przybyłych na sesję.  Na podstawie listy obecności stwierdził, że na stan 15 radnych w sesji uczestniczy 12 radnych, co stanowi kworum niezbędne do przeprowadzenia obrad i umożliwia przeprowadzenie ważnych wyborów oraz podejmowanie prawomocnych uchwał.

Następnie przystąpiono do ustalenia porządku dziennego sesji.
Radni nie zgłosili uwag do proponowanego porządku dziennego obrad. 
Porządek dzienny został przyjęty w przedstawionym brzmieniu.


Ad. 2. Punkt ten przewiduje przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.  Przewodniczący rady gminy poinformował zebranych, że protokół z XXIX zwyczajnej sesji Rady Gminy Grabowo był dostępny do wglądu w pokoju obsługi rady oraz na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Gminy Grabowo. 

Uwag merytorycznych do treści protokołu nie wniesiono. 
Protokół z XXIX zwyczajnej sesji RG przyjęty został jednogłośnie.

W głosowaniu jawnym spośród obecnych 12 radnych, za przyjęciem protokołu w zapisanym brzmieniu głosowało 12 radnych. Nie było głosów „przeciw” ani „wstrzymujących się”.  




Ad. 3.    W tym miejscu nastąpiło podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie części zadania publicznego w zakresie lokalnego transportu zbiorowego i zawarcia porozumienia. Jako pierwszy głos w tej sprawie zabrał Wójt Gminy, który przedstawił projekt uchwały. Powiedział, że na prośbę Burmistrza Szczuczyna chcemy wyjść naprzeciw oczekiwaniom mieszkańców naszych gmin i przystąpić do projektu w zakresie uruchomienia dodatkowej linii transportu zbiorowego miedzy gminami. (projekt uchwały stanowi załącznik nr 2 do protokołu). 
Burmistrz Szczuczyna p. Artur Kuczyński podziękował Wójtowi Gminy Grabowo, Przewodniczącemu Rady Gminy i radnym za szybką reakcję i zwołanie pilnej sesji w tej sprawie. Aby wykorzystać potencjał firm, które zatrudniają i planują zatrudniać ludzi z naszych okolic, postanowił skorzystać z dofinansowania na transport nie tylko ludzi pracy ale też uczniów. 
Uwag merytorycznych do projektu uchwały nie wniesiono.
Odbyło się głosowanie imienne przy pomocy urządzenia do głosowania. Wyniki głosowania podano do publicznej wiadomości i umieszczono na BIP urzędu (lista głosowania nad uchwałą stanowi załącznik nr 3 do protokołu).

W głosowaniu imiennym spośród obecnych 12 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych. Nie było głosów „przeciw” ani „wstrzymujących się”.  Uchwała została przyjęta jednogłośnie. 
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Ad. 10.   Interpelacji radnych - brak.


Ad. 11.   Zapytania wole wnioski – brak.

Ad. 12.   Ze względu na wyczerpanie porządku obrad Przewodniczący rady gminy p. Janusz Wiśniewski podziękował radnym za udział i zamknął XXX pilną sesję Rady Gminy Grabowo.


Przewodniczący Rady Gminy

/-/  Janusz Wiśniewski


