Protokół Nr 18/22
z 18 posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Grabowo przeprowadzonego 
w dniu 23 maja 2022 roku w sali narad Urzędu Gminy Grabowo

Początek posiedzenia - godzina 9.00, zakończenie - godzina 9.50.
Posiedzenie Komisji Rewizyjnej otworzył przewodniczący Komisji p. Okulewicz Krzysztof. 
Protokołowała Wioletta Wiszowata.
Członkowie Komisji obecni na posiedzeniu:
1. Okulewicz Krzysztof
2. Rydzewski Ryszard
3. Przyborowska Dorota
4. Milewska Jadwiga
5. Borawski Krzysztof
Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Ponadto, w posiedzeniu Komisji udział wzięli:

1. Wójt Gminy Andrzej Piętka
2. Skarbnik Gminy – p. Edyta Mosakowska
3. Przewodniczący RG – p. Wiśniewski Janusz 
4. Wiceprzewodniczący RG – p. Edward Chrzanowski


Proponowany porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku dziennego. 
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia. 
3. Rozpatrzenie sprawozdania finansowego, sprawozdania z wykonania budżetu za 2021 rok łącznie z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku oraz informacji o stanie mienia komunalnego. 
4. Sformułowanie wniosku o udzielenie bądź nieudzielenie absolutorium. 
5. Wolne wnioski. 
6. Zamknięcie posiedzenia. 

Przebieg posiedzenia:

Ad. 1.     18 posiedzenie Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Grabowo otworzył przewodniczący Komisji p. Okulewicz Krzysztof, który przywitał obecnych i stwierdził prawomocność posiedzenia. W dalszej kolejności przedstawił proponowany porządek dzienny posiedzenia.
Wniosków w sprawie zmiany porządku dziennego posiedzenia Komisji nie zgłoszono. Komisja podjęła pracę wg przedstawionego porządku.

Ad. 2.    Przewodniczący powiedział, że z treścią protokołu z poprzedniego posiedzenia można było zapoznać się w pokoju obsługi rady oraz na stronie BIP UG Grabowo.

Protokół z poprzedniego posiedzenia został przyjęty jednogłośnie w zapisanym brzmieniu.
Na stan 5 członków Komisji w posiedzeniu uczestniczyło 5 członków Komisji. W głosowaniu jawnym spośród obecnych 5 członków Komisji, za przyjęciem protokołu z poprzedniego posiedzenia głosowało 5 członków Komisji. Nie było członków Komisji głosujących przeciw i wstrzymujących się od głosowania. 


Ad. 3. 	W tym punkcie nastąpiło rozpatrzenie sprawozdania finansowego oraz sprawozdania z wykonania budżetu za 2021 rok oraz informacji o stanie mienia komunalnego łącznie z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku. Głos w tej sprawie zabrała Skarbnik Gminy - p. Edyta Mosakowska - zaprezentowała i omówiła następujące materiały:
· sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2021 r., wprowadzone zarządzeniem nr 274/22 Wójta gminy z dnia 10 marca 2022 roku,
· sprawozdanie finansowe za 2021 r., wprowadzone zarządzeniem nr 288/22 Wójta gminy dnia 28 kwietnia 2022 roku,
· informację o stanie mienia komunalnego Gminy Grabowo.
· informację dodatkową
(materiały sprawozdania finansowego stanowią załącznik nr 2, a materiały sprawozdania z wykonania budżetu gminy załącznik 3 do protokołu). 
W dalszej kolejności, głos zabrał Wójt Gminy. Omówił stan dochodów i wydatków Gminy w kontekście poczynionych inwestycji, a także kwoty dofinansowania i wkładu własnego na poszczególne zadania. 
Na koniec Skarbnik przedstawiła uchwałę składu orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku z dnia 31 marca 2022 r. w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Grabowo sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2021 rok (opinia RIO stanowi załącznik nr 4 do protokołu). 
Uwag w powyższym temacie nie zgłoszono.
Po przeanalizowaniu powyższych sprawozdań  i wysłuchaniu ustnych wyjaśnień Komisja Rewizyjna Rady Gminy Grabowo stwierdziła, że dane zawarte w sprawozdaniach odzwierciedlają stan wykonania budżetu, należności, zobowiązania, stan środków pieniężnych, wynik finansowy oraz stan funduszu gminy. Następnie opracowała projekt opinii o wykonaniu budżetu i sprawozdaniach finansowych Gminy Grabowo za 2021 rok, po czym poddała projekt opinii pod głosowanie (Opinia Nr 18/4/22 stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu).
Za przyjęciem opinii głosowało 5 członków Komisji. Nie było członków Komisji głosujących przeciw i wstrzymujących się od głosowania.

[bookmark: _GoBack]Ad. 4. Wobec przyjęcia pozytywnej opinii o wykonaniu budżetu i sprawozdaniach finansowych Gminy Grabowo za 2021r. Wiceprzewodnicząca Komisji Rewizyjnej p. Jadwiga Milewska zgłosiła wniosek o udzielenie Panu Andrzejowi Piętce – Wójtowi Gminy Grabowo absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2021 rok (wniosek nr 18/ 8 /22 stanowi załącznik nr 6 do protokołu)
Innych wniosków nie zgłoszono.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej poddał opracowany projekt wniosku pod głosowanie.
Na stan 5 członków Komisji, w posiedzeniu uczestniczyło 5 członków Komisji. W głosowaniu jawnym spośród obecnych 5 członków komisji, za przyjęciem wniosku głosowało 5 członków Komisji. Nie było członków Komisji głosujących przeciw i wstrzymujących się od głosowania.
Wójt Gminy ze swej strony podziękował za zaufanie i zapewnił, że dołoży wszelkich starań aby w dalszej drodze współpraca mogła funkcjonować lepiej.

Ad. 5.	Wolnych wniosków nie zgłoszono.

Ad. 6.  Ze względu na wyczerpanie porządku dziennego Przewodniczący Komisji p. Okulewicz Krzysztof podziękował wszystkim za udział i zamknął 18 posiedzenie Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Grabowo. 


Przewodniczący Komisji Rewizyjnej 

/-/ Krzysztof Okulewicz

