Protokół nr XLVI/23
Sesji Rady Gminy Grabowo zwołanej w trybie pilnym
przeprowadzonej w dniu 28 kwietnia 2023 roku w Sali narad Urzędu Gminy Grabowo

Początek posiedzenia- godzina 11.00, zakończenie 12.45
Obradom przewodniczył Wiceprzewodniczący Rady Gminy p. Edward Chrzanowski. 
Protokołowała p. Justyna Rydzewska.
Obecni na sesji:
· Radni według załączonej listy obecności (lista obecności stanowi załącznik nr 1 
do protokołu).
· Sołtysi według załączonej listy obecności (lista obecności stanowi załącznik nr 2 do protokołu).
Ponadto, w sesji udział wzięli:
· Wójt Gminy Grabowo – p. Andrzej Piętka 
· Skarbnik Gminy – p. Edyta Mosakowska 
· Kierownik OPS – p. Anita Krasińska 
· Pracownicy UG:
- Rafał Załęcki – podinspektor UG 
Proponowany porządek obrad:
1. Otwarcie sesji i przyjęcie porządku dziennego.
2.  Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
3. Przedstawienie Oceny Zasobów Pomocy Społecznej Gminy Grabowo za 2022 r. 
4. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia opłaty za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków dla mieszkańców Gminy Grabowo. 
5. Dyskusja na temat inwestycji Rządowego Funduszu Polski Ład 
6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Grabowo na lata 2023-2028.
7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2023 rok. 
8. Interpelacje radnych.
9. Zapytania, wolne wnioski.
10. Zamknięcie sesji.

Przebieg obrad:
Ad 1 XLVI zwołaną w trybie pilnym sesję Rady Gminy Grabowo otworzył p. Edward Chrzanowski Wiceprzewodniczący rady, który powitał radnych i wszystkich przybyłych na sesję. Na podstawie listy obecności stwierdził, że na stan 15 radnych w sesji uczestniczy 
12 radnych, co stanowi kworum niezbędne do przeprowadzenia obrad i umożliwia przeprowadzenie ważnych spraw wyborów oraz podejmowanie prawomocnych uchwał. 
Następnie przystąpiono do ustalenia porządku dziennego. W związku wyjazdem Pana Rafała Załęckiego – pracownika UG na szkolenie wpłynął wniosek aby zamienić punkt 4 z 3. Pozostałe punkty pozostawić bez zmian. 
Odbyło się głosowanie w tej sprawie. Za przyjęciem zmian do porządku dziennego głosowało 12 radnych. Zmiany przyjęto jednogłośnie. 
Ad. 2 Punkt ten przewiduje przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. Wiceprzewodniczący rady gminy poinformował zebranych, że protokół z XLV sesji był dostępny do wglądu w pokoju obsługi rady oraz na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Gminy Grabowo. 
Uwag merytorycznych do treści protokołu nie wniesiono. 
Protokół z poprzedniej sesji RG przyjęty został jednogłośnie w zapisanym brzmieniu. 
W głosowaniu jawnym spośród obecnych 12 radnych, za przyjęciem protokołu w zapisanym brzmieniu głosowało 12 radnych. Nie było głosów „przeciw” i „wstrzymujących się”.
Ad. 3 W tym punkcie nastąpiło podjęcie uchwały w sprawie ustalenia opłaty za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków dla mieszkańców Gminy Grabowo. Projekt uchwały przedstawił Pan Rafał Załęcki (projekt uchwały stanowi załącznik nr 3
 do protokołu).
Uwag merytorycznych do projektu uchwały nie wniesiono. 
Następnie poproszono Wiceprzewodniczącego Komisji Gospodarczej p. Marka Zielonkę 
o przedstawienie opinii Komisji w tej sprawie (opinia nr 28/160/23 z dnia 27  kwietnia 2023 roku stanowi załącznik nr 4 do protokołu). 
Odbyło się głosowanie imienne przy pomocy urządzenia do głosowania. Wyniki głosowania podano do publicznej wiadomości i umieszczono na BIP urzędu (lista głosowania nad uchwałą stanowi załącznik nr 5 do protokołu). 
W głosowaniu jawnym spośród obecnych 12 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 
12 radnych. Nie było głosów „przeciw” i „wstrzymujących się”. Uchwała została przyjęta. 
Ad. 4 W tym punkcie obrad Pani Anita Krasińska – Kierownik OPS przedstawiła Ocenę Zasobów Pomocy Społecznej Gminy Grabowo za 2022 r. Ponadto radni otrzymali ją wraz 
z zawiadomieniem na sesję aby mogli zapoznać się z ich treścią (ocena stanowi załącznik nr 6). 

Uwag do treści nie wniesiono.
Ad. 5 W tym punkcie nastąpiła dyskusja na temat inwestycji z Rządowego Funduszu Polski Ład Program Inwestycji Strategicznych edycja 2 pn.”Rozbudowa, przebudowa, modernizacja dróg gminnych na terenie Gminy Grabowo”. 
Głos zabrał Pan Andrzej Piętka – Wójt Gminy Grabowo, który poinformował, iż na wyżej wymienione inwestycje Gmina Grabowo przeznaczyła 9.800.000,00 zł, natomiast ceny ofert wynoszą 16.030.896,13 zł. Pan Wójt przedstawił dwie możliwości:
a) Unieważniamy przetarg i składamy pismo do Banku Gospodarstwa Krajowego Polski Ład o sporządzenie nowego wniosku. Czas rozpatrzenia to 2-3 tygodnie
b) Zostajemy przy tym przetargu, tylko składamy korektę w Banku Gospodarstwa Krajowego Polski Ład i wybieramy drogi, które wykonamy. 
Zabrała głos pani Hanna Bagińska Sołtys wsi Gnatowo, która poinformowała, że wybór lokalnych dróg jest bardzo trudny. Na drogę  w Gnatowie, też mieszkańcy musieli długo czekać. Najpierw zróbmy drogę dla tej miejscowości, gdzie nie ma żadnego dojazdu. Nie róbmy drogi w Konopkach-Monetach, ponieważ tam droga już jest. 
Następnie głos zabrał Pan Krzysztof Ławski – Sołtys wsi Kownacin, który poinformował, aby wyremontować tę drogę, gdzie jeździ najwięcej pojazdów. Droga Kownacin-Brzeźno nie będzie służyła tylko dla mieszkańców Kownacina. Droga ta jest bardzo często uczęszczana gdyż łączy również drogę Brzeźno-Niedźwiadna. 
Następnie głos zabrał Pan Ryszard Rydzewski - Radny Rady Gminy Grabowo, który poinformował, że droga Grabowo-Konopki Monety jest w bardzo złym stanie technicznym. 
Następnie głos zabrał Pan Adam Dobrzycki – Radny Rady Gminy Grabowo, w imieniu mieszkańców i sołtysów wsi wystąpił z wnioskiem o unieważnienie przetargu na wyżej wymienione inwestycje oraz zaproponował, aby złożyć wniosek do Banku Gospodarstwa Krajowego o zmniejszenie długości odcinków wnioskowanych dróg. 
Następnie Pan Adam Dobrzycki wycofał swój wniosek. 
Wkrótce potem Pan Adam Dobrzycki złożył ponownie wniosek o unieważnienie przetargu. 
Następnie nastąpiło głosowanie w tej sprawie. W głosowaniu jawnym spośród obecnych 12 radnych, za przyjęciem wniosku głosował 1 radny, zaś 11 głosów było „przeciw” oraz nie było głosów „wstrzymujących się”. Wniosek nie został przyjęty. 
Następnie odbyło się głosowanie w sprawie wybrania wariantu wykonania dróg (wykaz wariantów stanowi załącznik nr 7 do protokołu). 
W głosowaniu jawnym spośród obecnych 12 radnych wariant II został przyjęty większością głosów. 
Ad. 6 W związku wybraniem wariantu II podejmowanie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Grabowo na lata 2023-2028 stało się bezprzedmiotowe. 

Ad. 7 W tym punkcie nastąpiło podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2023 rok. Projekt przedstawiła Pani Edyta Mosakowska – Skarbnik gminy (projekt uchwały stanowi załącznik nr 8 do protokołu). 
Sale opuściła Pani Marianna Lemańska. Stan radnych wynosi 11 osób. 
Uwag merytorycznych do projektu uchwały nie wniesiono. 
Następnie Wiceprzewodniczący Komisji Gospodarczej p. Marek Zielonka przedstawił opinię Komisji w tej sprawie (opinia nr 28/159/23 z dnia 27 kwietnia 2023 roku stanowi załącznik 
nr 9 do protokołu). 
Odbyło się głosowanie imienne przy pomocy urządzenia do głosowania. Wyniki głosowania podano do publicznej wiadomości i umieszczono na BIP urzędu (lista głosowania nad uchwałą stanowi załącznik nr 10 do protokołu). 
W głosowaniu jawnym spośród obecnych 11 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 
11 radnych. Nie było głosów „przeciw” i „wstrzymujących się”. Uchwała została przyjęta. 

Ad. 8 Interpelacje radnych – brak 
Ad. 9  Wolne wnioski – brak.
Ad. 10 Ze względu na wyczerpanie porządku obrad Wiceprzewodniczący rady gminy 
p. Edward Chrzanowski podziękował radnym za udział i zamknął XLVI sesję Rady Gminy Grabowo zwołaną w trybie pilnym. 

Przewodniczący Rady Gminy
/-/  Edward Chrzanowski 



