Protokół nr XLVII/23
Zwyczajnej Sesji Rady Gminy Grabowo 
przeprowadzonej w dniu 23 czerwca 2023 roku w Sali narad Urzędu Gminy Grabowo 

Początek posiedzenia- godzina 10.00, zakończenie 12.20
Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy p. Janusz Wiśniewski. 
Protokołowała p. Justyna Rydzewska.
Obecni na sesji:
· Radni według załączonej listy obecności (lista obecności stanowi załącznik nr 1 
do protokołu).
· Sołtysi według załączonej listy obecności (lista obecności stanowi załącznik nr 2 do protokołu).
Ponadto, w sesji udział wzięli:
· Poseł na Sejm RP  -p. Kazimierz Gwiazdowski 
· Ks. Stanisław Sutkowski
· Wójt Gminy Grabowo – p. Andrzej Piętka 
· Skarbnik Gminy – p. Edyta Mosakowska 
· Kierownik OPS – p. Anita Krasińska 
· Pracownicy UG:
- Izabela Konopka – Kierownik referatu							
- Natalia Brzostowska – referent
Proponowany porządek obrad:
1. Otwarcie sesji i przyjęcie porządku dziennego.
2.  Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
3. Raport z Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2022 rok.
4. Sprawozdanie z pracy Wójta Gminy i realizacji uchwał rady gminy za I kwartał 2023 rok. 
5. Rozpatrzenie raportu o stanie Gminy Grabowo za 2022 rok – debata. 
6. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy wotum zaufania.
7. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz 
ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Grabowo za 2022 rok.
a) Przedstawienie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Grabowo za 2022 rok, sprawozdania finansowego Gminy Grabowo za 2022 rok oraz informacji o stanie mienia komunalnego Gminy Grabowo, 
b) Dyskusja
8. Przedstawienie stanowiska Komisji Rewizyjnej wraz z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku w sprawie wniosku o udzielenie Wójtowi Gminy absolutorium.
9. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium dla Wójta gminy Grabowo.
10. Podjęcie uchwały w sprawie trybu i sposobu powoływania oraz odwoływania członków zespołu interdyscyplinarnego.
11. Podjęcie uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części gminy Grabowo.
12. Podjęcie uchwały w sprawie określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości, którzy nie są obowiązani do ponoszenia opłat 
za gospodarowanie odpadami komunalnymi na rzecz gminy za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych.
13. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi wykonywane przez przedsiębiorcę posiadającego zezwolenie 
na prowadzenie działalności w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych 
lub osadników w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków i transportu nieczystości ciekłych na terenie Gminy Grabowo. 
14. Podjęcie uchwały uchylającej uchwałę w sprawie określenia zakresu i formy informacji 
o przebiegu wykonania budżetu Gminy Grabowo, informacji o kształtowaniu 
się wieloletniej prognozy finansowej oraz informacji o przebiegu wykonania planów finansowych samorządowych instytucji kultury za I półrocze.
15. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Grabowo na lata 2023-2028.
16. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2023 rok. 
17. Interpelacje radnych.
18. Zapytania, wolne wnioski.
19. Zamknięcie sesji.

Przebieg obrad:
Ad 1 XLVII zwyczajną sesję Rady Gminy Grabowo otworzył p. Janusz Wiśniewski – Przewodniczący rady, który powitał radnych i wszystkich przybyłych na sesję.  Na podstawie listy obecności stwierdził, że na stan 15 radnych w sesji uczestniczy 15 radnych, co stanowi kworum niezbędne do przeprowadzenia obrad i umożliwia przeprowadzenie ważnych spraw wyborów oraz podejmowanie prawomocnych uchwał. 
Następnie przystąpiono do ustalenia porządku dziennego. Radni nie zgłosili uwag 
do proponowanego porządku dziennego obrad. 
Porządek dzienny został przyjęty w przedstawionym brzmieniu.
Ad. 2 Punkt ten przewiduje przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. Przewodniczący rady gminy poinformował zebranych, że protokół z XLVI sesji był dostępny do wglądu w pokoju obsługi rady oraz na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Gminy Grabowo. 
Uwag merytorycznych do treści protokołu nie wniesiono. 
Protokół z poprzedniej sesji RG przyjęty został jednogłośnie w zapisanym brzmieniu. 
W głosowaniu jawnym spośród obecnych 15 radnych, za przyjęciem protokołu w zapisanym brzmieniu głosowało 15 radnych. Nie było głosów „przeciw” i „wstrzymujących się”.
Ad. 3 Raport z Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2022 rok przedstawił Pan Kamil Wróblewski – referent UG (raport stanowi załącznik nr 3 do protokołu).
Uwag do treści raportu nie wniesiono. 
Ad. 4 Pan Andrzej Piętka – Wójt Gminy Grabowo przedstawił informację ze swojej działalności oraz przyjętych uchwał przez Radę Gminy Grabowo za I kwartał 2023 roku (informacja stanowi załącznik nr 4 do protokołu).
Uwag merytorycznych do sprawozdania Wójta Gminy nie wniesiono.

Ad 5. W tym miejscu Wójt Gminy Andrzej Piętka przedstawił raport o stanie gminy Grabowo za 2022 rok, który obejmuje podsumowanie działalności wójta w poprzednim roku, 
a w szczególności realizację polityk, programów i strategii, uchwał rady gminy i budżetu gminy. Umieszczany jest co roku na stronie internetowej pod adresem www.grabowo.biuletyn.net.  Wójt pokrótce omówił też inwestycje zrealizowane w 2022 roku jak i planowane do zrealizowania, a także źródła ich finansowania (raport stanowi załącznik 
nr 5 do protokołu).

O godz. 10.30 opuścił sale Pan Adam Dobrzycki. Stan radnych wynosi 14 osób. 

 Do przedstawionego raportu pytań nie wniesiono.

Ad. 6.  Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy wotum zaufania nastąpiło po przedstawieniu uchwały przez Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Edwarda Chrzanowskiego. Po zaprezentowaniu i omówieniu raportu Rada Gminy Grabowo postanowiła udzielić wotum zaufania  (projekt uchwały stanowi załącznik nr 6 do protokołu). 
Uwag merytorycznych do projektu uchwały nie wniesiono.
Następnie Przewodniczący Komisji Gospodarczej p. Rafał Sierzputowski
przedstawił opinię Komisji w tej sprawie (opinia Nr 29/166/23 z dnia 22 czerwca 2023 r stanowi załącznik nr 7 do protokołu).
Odbyło się głosowanie imienne przy pomocy urządzenia do głosowania. Wyniki głosowania podano do publicznej wiadomości i umieszczono na BIP urzędu (lista głosowania nad uchwałą stanowi załącznik nr 8 do protokołu).
Spośród obecnych 14 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Nie było głosów „przeciw” ani „wstrzymujących się”.  Uchwała została przyjęta. 
Ad. 7.  W tym punkcie podjęto uchwałę w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Grabowo za 2022 rok. W tym celu Skarbnik Gminy p. Edyta Mosakowska przedstawiła sprawozdanie finansowe Gminy Grabowo za 2022 rok, przyjęte Zarządzeniem Wójta Nr 383/23 z 5 kwietnia 2023 roku oraz sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Grabowo za 2022 rok,  przyjęte Zarządzeniem Wójta Nr 382/23 z dnia 15 marca 2023 roku. W dalszej kolejności przedstawiła opinię RIO w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Grabowo sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy za 2022 rok (sprawozdania stanowią kolejno załącznik nr 9 i 10, natomiast opinia RIO stanowi załącznik nr 11 do protokołu).

Uwag merytorycznych do projektu uchwały nie wniesiono.
Następnie Przewodniczący Komisji Gospodarczej p. Rafał Sierzputowski
 przedstawił opinię Komisji w tej sprawie (opinia Nr 29/167/23 z dnia 22 czerwca 2023 r. stanowi załącznik nr 12 do protokołu).
Odbyło się głosowanie imienne przy pomocy urządzenia do głosowania. Wyniki głosowania podano do publicznej wiadomości i umieszczono na BIP urzędu (lista głosowania nad uchwałą stanowi załącznik nr 13 do protokołu).
Spośród obecnych 14 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych, natomiast jedna osoba wstrzymała się od głosowania. Uchwała została przyjęta. 

Ad. 8. Przedstawienie opinii Komisji Rewizyjnej o wykonaniu budżetu i sprawozdań finansowych Gminy Grabowo za 2022 rok dokonała Wiceprzewodnicząca Komisji Rewizyjnej p. Jadwiga Milewska.  Opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku w sprawie wniosku o udzielenie Wójtowi Gminy absolutorium za 2022 rok przedstawił Wiceprzewodniczący Rady Gminy Grabowo p. Edward Chrzanowski (opinia KR nr 23/5/23
 z dnia 28 kwietnia 2023 roku stanowi załącznik nr 14, natomiast opinia RIO z dnia 10 maja 2023 stanowi załącznik nr 15 do protokołu).

Ad. 9. Po zapoznaniu się ze sprawozdaniem finansowym za 2022 rok, sprawozdaniem 
z wykonania budżetu za 2022 rok, informacją o stanie mienia komunalnego Gminy Grabowo 
i informacją dodatkową, a także wysłuchaniu stanowiska Komisji Rewizyjnej wraz z opinią RIO przyjęto uchwałę w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Grabowo. Projekt uchwały zaprezentował Wiceprzewodniczący Rady Gminy Grabowo Pan Edward Chrzanowski (niniejsza uchwała stanowi załącznik nr 16 do protokołu).
Uwag merytorycznych do projektu uchwały nie wniesiono.
Następnie Przewodniczący Komisji Gospodarczej p. Rafał Sierzputowski
 przedstawił opinię Komisji w tej sprawie (opinia Nr 29/168/23 z dnia 22 czerwca  2023 r stanowi załącznik nr 17 do protokołu).
Odbyło się głosowanie imienne przy pomocy urządzenia do głosowania. Wyniki głosowania podano do publicznej wiadomości i umieszczono na BIP urzędu (lista głosowania nad uchwałą stanowi załącznik nr 18 do protokołu).
Spośród obecnych 14 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Nie było głosów „przeciw” ani „wstrzymujących się”.  Uchwała została przyjęta. 
Wójt Gminy podziękował radnym za udzielone wotum zaufania oraz absolutorium, które jest wyrazem rocznej oceny działalności Wójta w zakresie realizacji budżetu. Na ten sukces, składa się praca wielu osób, które działają w strukturach Urzędu Gminy i poszczególnych jednostek organizacyjnych, Radnych i Sołtysów.

Ad. 10 W tym punkcie nastąpiło podjęcie uchwały w sprawie trybu i sposobu powoływania oraz odwoływania członków zespołu interdyscyplinarnego. Projekt uchwały przedstawiła Pani Anita Krasińska – Kierownik OPS (projekt uchwały stanowi załącznik nr 19 do protokołu).
Uwag merytorycznych do projektu uchwały nie wniesiono.
Następnie Przewodniczącego Komisji Gospodarczej p. Rafał Sierzputowski
 przedstawił opinii Komisji w tej sprawie (opinia Nr 29/161/23 z dnia 22 czerwca 2023 r. stanowi załącznik nr 20 do protokołu).
Odbyło się głosowanie imienne przy pomocy urządzenia do głosowania. Wyniki głosowania podano do publicznej wiadomości i umieszczono na BIP urzędu (lista głosowania nad uchwałą stanowi załącznik nr 21 do protokołu).
Spośród obecnych 14 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Nie było głosów „przeciw” ani „wstrzymujących się”.  Uchwała została przyjęta. 
Ad. 11 W tym punkcie nastąpiło podjęcie uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego części gminy Grabowo. Projekt uchwały przestawił 
Pan Mariusz Andrzejczyk – Kierownik Referatu (projekt uchwały stanowi załącznik nr 22 do protokołu).
[bookmark: _Hlk141171838] Uwag merytorycznych do projektu uchwały nie wniesiono.
Następnie Przewodniczący Komisji Gospodarczej p. Rafał Sierzputowski
przedstawił opinię Komisji w tej sprawie (opinia Nr 29/165/23 z dnia 22 czerwca 2023 r. stanowi załącznik nr 23 do protokołu).
Odbyło się głosowanie imienne przy pomocy urządzenia do głosowania. Wyniki głosowania podano do publicznej wiadomości i umieszczono na BIP urzędu (lista głosowania nad uchwałą stanowi załącznik nr 24 do protokołu).
Spośród obecnych 14 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych, natomiast jedna osoba zagłosowała przeciwko podjęcia uchwały. Uchwała została przyjęta. 
Ad. 12. W tym punkcie podjęto uchwałę w sprawie określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości, którzy nie są obowiązani do ponoszenia opłat 
za gospodarowanie odpadami komunalnymi na rzecz gminy za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych. Projekt uchwały przedstawiła Izabela Konopka – Kierownik Referatu (projekt uchwały stanowi załącznik nr 25 do protokołu). 
Uwag merytorycznych do projektu uchwały nie wniesiono.
Następnie Przewodniczący Komisji Gospodarczej p. Rafał Sierzputowski
 przedstawił opinię Komisji w tej sprawie (opinia Nr 29/163/23 z dnia 22 czerwca 2023 r. stanowi załącznik nr 26 do protokołu).
Spośród obecnych 14 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Nie było głosów „przeciw” ani „wstrzymujących się”.  Uchwała została przyjęta. 
Ad. 13 W tym punkcie podjęto uchwałę w sprawie ustalenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi wykonywane przez przedsiębiorcę posiadającego zezwolenie na prowadzenie działalności w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych lub osadników w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków i transportu nieczystości ciekłych na terenie Gminy Grabowo. Projekt uchwały przedstawiła Izabela Konopka – Kierownik Referatu (projekt uchwały stanowi załącznik nr 27 do protokołu). 
Uwag merytorycznych do projektu uchwały nie wniesiono.
Następnie Przewodniczący Komisji Gospodarczej p. Rafał Sierzputowski
 przedstawił opinię Komisji w tej sprawie (opinia Nr 29/164/23 z dnia 22 czerwca 2023 r. stanowi załącznik nr 28 do protokołu).
Spośród obecnych 14 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Nie było głosów „przeciw” ani „wstrzymujących się”.  Uchwała została przyjęta. 
Ad. 14 W tym punkcie nastąpiło podjęcie uchwały uchylającej uchwałę w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Grabowo, informacji 
o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej oraz informacji o przebiegu wykonania planów finansowych samorządowych instytucji kultury za I półrocze. Projekt uchwały przedstawiła Pani Edyta Mosakowska- Skarbnik Gminy (projekt uchwały stanowi załącznik nr 29 do protokołu). 
Uwag merytorycznych do projektu uchwały nie wniesiono.
Następnie Przewodniczący Komisji Gospodarczej p. Rafał Sierzputowski
 przedstawił opinię Komisji w tej sprawie (opinia Nr 29/162/23 z dnia 22 czerwca 2023 r. stanowi załącznik nr 30 do protokołu).
Spośród obecnych 14 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Nie było głosów „przeciw” ani „wstrzymujących się”.  Uchwała została przyjęta. 
Ad. 15 W tym punkcie podjęto uchwałę w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Grabowo na lata 2023-2028. Projekt przedstawiła Pani Edyta Mosakowska – Skarbnik gminy (projekt uchwały stanowi załącznik nr 31 do protokołu). 
Uwag merytorycznych do projektu uchwały nie wniesiono. 
Następnie Przewodniczący Komisji Gospodarczej p. Rafał Sierzputowski przedstawił opinię Komisji w tej sprawie (opinia nr 29/169/23 z dnia 22 czerwca 2023 roku stanowi załącznik 
nr 32 do protokołu). 
Odbyło się głosowanie imienne przy pomocy urządzenia do głosowania. Wyniki głosowania podano do publicznej wiadomości i umieszczono na BIP urzędu (lista głosowania nad uchwałą stanowi załącznik nr 33 do protokołu). 
W głosowaniu jawnym spośród obecnych 14 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 
14 radnych. Nie było głosów „przeciw” i „wstrzymujących się”. Uchwała została przyjęta. 
Ad. 16 W tym punkcie nastąpiło podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2023 rok. Projekt przedstawiła Pani Edyta Mosakowska – Skarbnik gminy (projekt uchwały stanowi załącznik nr 34 do protokołu). 
Następnie głos zabrał Pan Wójt Andrzej Piętka na temat inwestycji drogowych. 
Uwag merytorycznych do projektu uchwały nie wniesiono. 
Następnie Przewodniczący Komisji Gospodarczej p. Rafał Sierzputowski przedstawił opinię Komisji w tej sprawie (opinia nr 29/170/23 z dnia 22 czerwca 2023 roku stanowi załącznik 
nr 35 do protokołu). 
Odbyło się głosowanie imienne przy pomocy urządzenia do głosowania. Wyniki głosowania podano do publicznej wiadomości i umieszczono na BIP urzędu (lista głosowania nad uchwałą stanowi załącznik nr 36 do protokołu). 
W głosowaniu jawnym spośród obecnych 14 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 
14 radnych. Nie było głosów „przeciw” i „wstrzymujących się”. Uchwała została przyjęta. 

Ad. 17 Interpelacje radnych – brak 
Ad. 18  Wolne wnioski. 
O godz. 12.00 dotarł na Sesję Rady Gminy Grabowo Pan Kazimierz Gwiazdowski – Poseł na Sejm RP, który zabrał głos na temat inwestycji oraz wsparcia finansowego dla samorządów. 
Następnie Pan Wójt Andrzej Piętka zabrał głos na temat świadczenia pieniężnego z tytułu pełnienia funkcji sołtysa. Poinformował obecnych, że od dnia 1 lipca 2023 roku zacznie obowiązywać ustawa o świadczeniu pieniężnym z tytułu pełnienia funkcji sołtysa, która wprowadza dodatek emerytalny dla sołtysów w kwocie 300 zł miesięcznie (kwota ta będzie podlegała corocznej waloryzacji). Poinformował również, że zaświadczenia potwierdzające okres pełnienia funkcji sołtysa będą wydawane od dnia 1 lipca 2023 r. w Sekretariacie Urzędu Gminy Grabowo pok. 11. 
Następnie Pani Edyta Mosakowska – Skarbnik Gminy zabrała głos na temat pisma Szpitala Ogólnego w Kolnie w sprawie obniżenia kosztów czynszu dzierżawy o 50% w przypadku zawarcia nowej umowy. 
Pan Janusz Wiśniewski  Przewodniczący Rady Gminy zaproponował głosowanie w tej sprawie. W głosowaniu jawnym spośród obecnych 14 radnych, za nieobniżeniem kosztów czynszu dzierżawy o 50 % głosowało 13 radnych, natomiast jedna osoba wstrzymała się od głosowania.  

Ad. 19 Ze względu na wyczerpanie porządku obrad Przewodniczący rady gminy p. Janusz Wiśniewski podziękował radnym za udział i zamknął XLVII zwyczajną sesję Rady Gminy Grabowo.

Przewodniczący Rady Gminy
/-/  Janusz Wiśniewski


