                                                                                                         
       Grabowo, 2014-01-14
DŚ. 6220.01.14
P O S T A N O W I E N I E

          Na podstawie art. 123 ustawy z dnia 14 czerwca 2008r. - Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2008r. Nr 98, poz. 1071 z późn. zm.) w związku z art. 63 ust. 2 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227 ze zm.), a także  § 3 ust. 1 pkt. 102 i 103  Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. z 2010 r. Nr 213, poz. 1397)  po zasięgnięciu opinii Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Białymstoku Wydział Spraw Terenowych w Łomży oraz Państwowego Powiatowego Inspektora sanitarnego w Kolnie:

postanawiam
nie stwierdzić potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia mogącego potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko – „Budowa budynku inwentarskiego obory wolnostanowiskowej w systemie rusztowym na 80DJP, zbiornika na ścieki socjalne o poj. do 10m 3 na działce nr 44/2 we wsi Surały 18, gm. Grabowo, pow. kolneński, woj. podlaskie”.


na terenie położonym we wsi Surały 18, gm. Grabowo na części działki nr 44/2, pow. kolneński, woj. podlaskie”, stosownie do wszczętego w dniu 27-11-2013 postępowania o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach na wniosek Pana Krzysztofa Kozickiego, zam. Surały 18, gm. Grabowo.
U Z A S A D N I E N I E


Do Wójta Gminy wpłynął wniosek Pana Krzysztofa Kozickiego o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach na realizację przedsięwzięcia polegającego na: „Budowa budynku inwentarskiego obory wolnostanowiskowej w systemie rusztowym na 80DJP, zbiornika na ścieki socjalne o poj. do 10m 3 na działce nr 44/2 we wsi Surały 18, gm. Grabowo, pow. kolneński, woj. podlaskie,”  na terenie położonym we wsi Surały 18 gm. Grabowo na części działki nr 44/2”, którego inwestorem jest Pan Krzysztof Kozicki, zam. Surały 18, gm. Grabowo.
Do wniosku dołączono kartę informacyjną przedsięwzięcia oraz poświadczoną przez właściwy organ kopię mapy ewidencyjnej obejmującej przewidywany teren, na którym będzie realizowane przedsięwzięcie oraz obejmującej obszar, na który będzie oddziaływać przedsięwzięcie. O wszczęciu postępowania strony zostały zawiadomione w dniu 27-11-2013 r. oraz na stronie internetowej BIP Urzędu Gminy Grabowo.
Przedsięwzięcie, zgodnie z § 3 ust. 1 pkt. 102 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 

9 listopada 2010r .w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. z 2010r. Nr 213, poz. 1397)  należy do przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko, dla których sporządzenie raportu oddziaływania na środowisko może być wymagane.
Analizując wniosek o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach wraz z kartą informacyjną przedsięwzięcia pod kątem uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko stwierdzono, że nie jest ono zlokalizowane na obszarach wodno-błotnych czy innych o płytkim zaleganiu wód podziemnych, obszarach wybrzeży, obszarach leśnych, obszarach objętych ochroną, w tym strefie ochronnej ujęć wód i obszarach ochronnych zbiorników wód śródlądowych, obszarach wymagających specjalnej ochrony ze względu na występowanie gatunków roślin i zwierząt 
oraz ich siedlisk i siedlisk przyrodniczych objętych ochroną, w tym obszarach sieci Natura 2000, obszarach, na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone, obszarach o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne, obszarach o znacznej gęstości zaludnienia, obszarach przylegających do jezior i obszarach ochrony uzdrowiskowej. Ponadto nie wiąże się ono ze znacznym zasięgiem (ponadlokalnym), długotrwałym i skumulowanym oddziaływaniem związanym z emisją, wykorzystaniem zasobów naturalnych, wystąpieniem awarii przemysłowej. 

Wójt Gminy Grabowo, jako organ prowadzący postępowanie, zgodnie z art. 64 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko, zasięgnął opinii Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska Wydział Spraw Terenowych w Łomży (postanowienie nr WST II.4240.166.2013.EM z dnia 11-12-2013) i Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Kolnie (pismo nr HŚ/NZ-4151/33/13 z dnia 10-12-2013), co do potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko, w przypadku stwierdzenia takiej potrzeby- co do zakresu raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia  na środowisko.


W ocenie organów opiniujących przedmiotowa inwestycja będzie realizowana na terenie (działka nr 44/2 o pow. 2.2300 ha) we wsi Surały. Powierzchnia przeznaczona pod zabudowę wynosi ok. 1500 m2 Działka , na której j realizowana będzie inwestycja zabudowana jest budynkami mieszkalnymi, inwentarskim, gospodarczym oraz garażem. Posesja od strony północnej, zachodniej i południowej stanowią grunty użytkowane rolniczo. Odległość planowanego przedsięwzięcia od najbliższego budynku mieszkalnego wynosi 
95 m. na działkach sąsiednich.
Uwzględniając opinię w/w organów, dane zawarte w karcie informacyjnej oraz uwarunkowania zawarte w art. 63 ust. 1 ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko, postanowiono jak w sentencji.






Pouczenie
Na niniejsze postanowienie nie służy zażalenie.










Wójt Gminy









inż. Józef Wiszowaty
Otrzymują:

1. Wnioskodawca

Do wiadomości:

1. Strony postępowania wg wykazu,
2. a/a.
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