Odroczenie terminu płatności lub rozłożenie na raty zapłaty: podatku od nieruchomości, podatku rolnego, podatku leśnego,
 łącznego zobowiązania pieniężnego,   podatku od środków transportowych

Wszczęcie postępowania następuje na uzasadniony wniosek podatnika o odroczenie terminu płatności podatku lub o rozłożenie zapłaty podatku na raty, w przypadku przedsiębiorcy - określenie przeznaczenia ulgi, w którym należy wskazać na występowanie ważnego interesu podatnika lub ważnego interesu publicznego. 

Wniosek.
Dokumenty niezbędne do wniosku o ulgę: 
· Wszystkie zaświadczenia o otrzymanej pomocy publicznej, de minimis lub pomocy de minimis w rolnictwie (rybołówstwie), jakie otrzymał w roku, w którym ubiega się o pomoc, oraz w ciągu 2 poprzedzających go lat obrotowych albo oświadczenia o wielkości pomocy de minimis w rolnictwie (rybołówstwie) otrzymanej w tym okresie, albo oświadczenia o nieotrzymaniu takiej pomocy w tym okresie;
·  formularz informacji przedstawianych przy ubieganiu się o pomoc de minimis lub pomoc de minimis w rolnictwie (określony; wzorem w Rozporządzeniu Rady Ministrów z dnia 11 czerwca 2010 r. w sprawie informacji składanych przez podmioty ubiegające się o pomoc de minimis w rolnictwie lub rybołówstwie (Dz. U. z 2010 r. Nr 121 poz. 810);
·  w przypadku przedsiębiorcy także NIP, REGON, PKD lub EKD, decyzje o otrzymanych ulgach w ciągu ostatnich trzech lat prowadzenia działalności, gdy wnioskodawca jest przedsiębiorcą w rozumieniu art. 2 ust. 2 ustawy z dnia 19 listopada 1999r. Prawo o swobodzie działalności gospodarczej (Dz. U. Nr 101, poz. 1178) 

·  Dokumenty stanowiące o sytuacji majątkowej i rodzinnej podatnika: 

a. zaświadczenie o osiąganych dochodach własnych podatnika oraz osób pozostających we wspólnym gospodarstwie domowym (przedsiębiorca – kserokopię PIT za ostatni rok)
b.  odcinki emerytur lub rent (jeżeli domownicy korzystają z tych świadczeń);
c. w przypadku rolników - kserokopie decyzji na dopłaty bezpośrednie;

c. zaświadczenie o zarejestrowaniu wnioskodawcy/ domownika jako bezrobotnego;
d. zaświadczenie o stanie zdrowia, jeżeli w rodzinie podatnika występuje choroba przewlekła lub na utrzymaniu jest osoba    niepełnosprawna, 

f. potwierdzenie ewentualnych kosztów leczenia (wypisy ze szpitala, kopie rachunków za leki, itp.) 

g. potwierdzenie wydatków ponoszonych na naukę (kopie rachunków, dowodów zapłaty) 

g. udokumentowane wydatki ponoszone na utrzymanie mieszkania (kopie rachunków za czynsz, energię elektryczną, gaz, zakup opału, inne) 

h. kopie ewentualnych umów spłat zaciągniętych kredytów bankowych; pobranych pożyczek;
i. inne: motywujące podanie lub na żądanie organu podatkowego w trakcie prowadzenia postępowania podatkowego 
w przypadku osoby fizycznej prowadzącej działalność gospodarczą, ponadto:
 
a) informacje dotyczące sytuacji ekonomicznej wnioskodawcy, w tym sprawozdanie finansowe (bilans, rachunek zysków i strat) za ubiegły rok podatkowy lub inne sprawozdanie o przychodach, kosztach i wyniku finansowym;

b) informacje o zaleganiu / niezaleganiu w płatnościach wobec

Podstawa prawna: 

Art. 207, w związku z art. 67a § 1pkt 1 oraz 67b ustawy z dnia 29 sierpnia 1997r. - Ordynacja podatkowa (Dz. U. z 2012r.  poz. 749 ze zmianami). 

Jeżeli podanie /wniosek/ nie spełnia wymogów określonych wymogami prawa – w tym warunków dotyczących udzielenia pomocy publicznej – organ podatkowy wzywa wnoszącego podanie do usunięcia braków w terminie 7 dni od daty doręczenia wezwania. Niewypełnienie warunków określonych w wezwaniu powoduje pozostawienie podania bez rozpatrzenia.
Przed wydaniem decyzji organ podatkowy wyznacza stronie 7- dniowy termin do wypowiedzenia się w sprawie zebranego materiału dowodowego. Organ może odstąpić od tej zasady,  jeżeli w wyniku postępowania wszczętego na wniosek strony ma zostać wydana decyzja w całości uwzględniająca wniosek.
Miejsce załatwienia sprawy i osoby odpowiedzialne:  pokój nr 1 - referent Justyna Sarnacka
Termin załatwienia sprawy:  W ciągu miesiąca, a w sprawach szczególnie skomplikowanych do 2 miesięcy, licząc od daty złożenia podania. 

Opłaty skarbowe:   wnioski i załączniki nie podlegają opłacie skarbowej 

Opłata prolongacyjna:   50% stawki odsetek za zwłokę obowiązującej w dniu wydania decyzji

Tryb odwoławczy:  Odwołanie od decyzji wnosi się do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Łomży, w terminie 14 dni od daty jej doręczenia, za pośrednictwem Wójta Gminy Grabowo.

Druki do pobrania:

