Złożenie deklaracji na podatek od nieruchomości 

Jakie dokumenty ?

Osoby fizyczne i osoby prawne będące właścicielami środków transportowych, jednostki organizacyjne nieposiadające osobowości prawnej, na które środek transportowy jest zarejestrowany, posiadacze środków transportowych zarejestrowanych na terytorium Rzeczypospolitej Polskiej jako powierzone przez zagraniczną osobę fizyczną lub prawną podmiotowi polskiemu są obowiązane: 

· składać, w terminie do dnia 15 lutego, organowi podatkowemu właściwemu ze względu na miejsce położenia przedmiotów opodatkowania, deklaracje na podatek od nieruchomości na dany rok podatkowy, sporządzone na formularzu według ustalonego wzoru, a jeżeli obowiązek podatkowy powstał po tym dniu - w terminie 14 dni od dnia zaistnienia okoliczności uzasadniających powstanie tego obowiązku 

· odpowiednio skorygować deklaracje w trakcie roku podatkowego w razie zaistnienia zdarzenia mającego wpływ na wysokość opodatkowania w tym roku, a w szczególności zmiana sposobu wykorzystywania przedmiotu opodatkowania lub jego części, w terminie 14 dni od dnia zaistnienia tego zdarzenia.

Jeżeli środek transportowy stanowi współwłasność dwóch lub więcej osób fizycznych lub prawnych obowiązek podatkowy ciąży solidarnie na wszystkich współwłaścicielach.
Podstawa prawna 

art. 8, art. 9 ustawy z dnia 12 stycznia 1991r. o podatkach i opłatach lokalnych (Dz. U. z 2014r., poz. 849 z późn. zm.) 

Miejsce załatwienia sprawy i osoby odpowiedzialne: 

· Pokój 1 - referent Justyna Sarnacka
Opłaty: 

· brak 

Formularz- http://grabowo.biuletyn.net/?bip=1&cid=104
DEKLARACJA NA PODATEK OD ŚRODKÓW TRANSPORTOWYCH –DT 1”

ZAŁĄCZNIK DO DEKLARACJI  DT-1a

