Protokół Nr 21/18
z 22-go posiedzenia Komisji Gospodarczej i Finansów Rady Gminy Grabowo odbytej w dniu 19 czerwca 2018 r. w sali narad w Urzędzie Gminy Grabowo.

Początek posiedzenia - godzina 14.35, zakończenie - godzina 16.00.

Posiedzeniu przewodniczył p. Marek Zielonka - Przewodniczący Komisji, protokołował – Rafał Załęcki.

Członkowie Komisji obecni na posiedzeniu:

1) Zielonka Marek,

2) Brzózka Henryk,

3) Milewska Jadwiga

4) Rydzewski Ryszard,

5) Szwedo Ewa

6) Skrodzki Michał

7) Wiszowaty Marek

w posiedzeniu nie uczestniczył radny Banachowski Robert i radna Pogorzelska Mirosława (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu).

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Przewodniczący Rady Gminy – p. Janusz Wiśniewski

2. Wójt Gminy –p. Andrzej Piętka,

3. Podinspektor ds. Gospodarki Przestrzennej, Mienia Komunalnego i Rolnictwa- p. Mariusz Andrzejczyk
Porządek dzienny posiedzenia:

1. Otwarcie komisji i przyjęcie porządku dziennego.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.
3. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach: 
1)  zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Grabowo za 2017 rok, po przedstawieniu:

a) sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Grabowo 
za 2017 rok,

b) informacji o stanie mienia komunalnego Gminy Grabowo,

c) opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku,

d) stanowiska Komisji Rewizyjnej wraz z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku w sprawie wniosku o udzielenie Wójtowi absolutorium,

i dyskusji;

2) Udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Grabowo;
3) zmian w budżecie gminy Grabowo na 2018 rok.
4) Wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości będących własnością Gminy Grabowo
5) Przyjęcia projektu regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Gminy Grabowo w celu przekazania go do zaopiniowania organowi regulacyjnemu.
4. Informacja i dyskusja na temat planowanych inwestycji .

5. Zapytania, wolne wnioski.

6. Zamknięcie posiedzenia.
Przebieg posiedzenia:

Ad.  1.  22-te  posiedzenie  Komisji  Gospodarczej  i  Finansów Rady  Gminy  Grabowo otworzył  p. Marek Zielonka - Przewodniczący Komisji, który powitał zebranych i stwierdził prawomocność obrad. 
Przedstawił członkom Komisji proponowany porządek dzienny posiedzenia. 
Członkowie Komisji nie zgłosili żadnych wniosków do porządku dziennego posiedzenia Komisji i przyjęli go jednogłośnie.
Ad. 2. Protokół z poprzedniego posiedzenia Komisji Gospodarczej i Finansów został przyjęty w zapisanym brzmieniu jednogłośnie.

Na stan 7 członków Komisji, w posiedzeniu uczestniczyło 7 radnych. W głosowaniu jawnym wszyscy członkowie Komisji głosowali za przyjęciem protokołu z poprzedniego posiedzenia
Ad. 3.1. Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Grabowo za 2017 r.

 Ze względu na brak obecności Skarbnik Gminy- p. Edyty Mosakowskiej, która znajduje się na zwolnieniu chorobowym i nie miała możliwości przygotowania projektu uchwały dotyczącej zmian w budżecie Gminy Grabowo na 2018 r. Podpunkt 3 punktu 3 został skreślony z porządku dziennego posiedzenia.

Wójt Gminy – A. Piętka zapoznał zebranych ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy,

omówił  sprawozdanie  finansowe  za  2017  r.  i  przedstawił  pozytywną  opinię  Regionalnej  Izby  Obrachunkowej  w Białymstoku dotyczącą przedłożonych sprawozdań za 2017 rok.(załącznik nr 1 do protokołu) 

- Przewodniczący komisji p. Marek Zielonka zapytał  Wójta Gminy o deficyt i czy ktoś z pracowników Gminy obliczył wartość zadłużenia?

-Wójt Gminy odpowiedział, że na dzień dzisiejszy deficyt jest w wysokości 3 mln 800 tys i jest on znacznie niższy w porównaniu do ubiegłych latach.

-p. Marek Zielonka zadał pytanie odnośnie procedury upominawczej względem ściągania zaległości od odbiorców nie płacących za wodę

-Wójt Gminy – pracownicy Gminy prowadzą procedurę upominawczą zgodnie z regulaminem dostarczania wody i odprowadzania ścieków.
Referent Rafał Załęcki przedstawił pozytywne stanowisko Komisji Rewizyjnej wraz z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej w Białymstoku w sprawie wniosku o udzielenie Wójtowi absolutorium (załącznik nr 2 do protokołu)
Przewodniczący Komisji poddał projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Grabowo za 2017 r. pod głosowanie.

Komisja przyjęła pozytywną opinię o projekcie uchwały (opinia nr 22/144/18 stanowi załącznik nr 3 do protokołu).

W głosowaniu jawnym spośród obecnych 7 członków, za przyjęciem projektu opinii głosowało 3 członków Komisji, 4 członków  wstrzymało się od głosu.  Nie było członków Komisji głosujących przeciw.
Ad. 3.2. Projekt uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Grabowo.

Referent Rafał Załęcki zapoznał członków komisji z treścią uchwały (załącznik nr 4 do protokołu)

Przewodniczący komisji poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Komisja przyjęła pozytywną opinię o projekcie uchwały (opinia nr 22/145/18 stanowi załącznik nr 5 do protokołu).

W głosowaniu jawnym spośród obecnych 7 członków, za przyjęciem projektu opinii głosowało 5 członków Komisji, 2 członków  wstrzymało się od głosu.  Nie było członków Komisji głosujących przeciw.
Ad. 3.4. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości będących własnością Gminy Grabowo.

Podinspektor Mariusz Andrzejczyk omówił członkom komisji projekt uchwały (załącznik nr 6 do protokołu) oraz  przedstawił wniosek, który wpłynął do Urzędu Gminy Grabowo w sprawie zakupu działki o nr ewidencyjnym  508/2 i 509 (załącznik nr 7 do protokołu).
Przewodniczący komisji poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Komisja przyjęła pozytywną opinię o projekcie uchwały (opinia nr 22/146/18 stanowi załącznik nr 8 do protokołu).

W głosowaniu jawnym spośród obecnych 7 członków, wszyscy członkowie Komisji przyjęli projekt uchwały jednogłośnie.
Ad.3.5. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia projektu regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Gminy Grabowo w celu przekazania go do zaopiniowania organowi regulacyjnemu.
Referent Rafał Załęcki przedstawił członkom komisji projekt regulaminu i omówił jakich spraw będzie w szczególności dotyczył.
Komisja przyjęła pozytywną opinię o projekcie uchwały (opinia nr 22/147/18 stanowi załącznik nr 9 do protokołu).

W głosowaniu jawnym spośród obecnych 7 członków, wszyscy członkowie Komisji przyjęli projekt uchwały jednogłośnie
Ad. 4. Informacja i dyskusja na temat planowanych inwestycji.

Wójt – Andrzej Pietka przedstawił członkom komisji inwestycję, które były realizowane w II kwartale 2018 r. 
- Remont budynku zabytkowego- Dworek– Etap II- w zakresie wymiany stolarki okiennej, wykonania instalacji odgromowej i przebudowy wejść’’
- Podpisanie umowy na: ,,Przebudowa drogi gminnej w miejscowości Ciemianka-Gmina Grabowo’’,  dokonano remontu dróg asfaltowych na drogach Grabowo-Łebki Małe, do miejscowości Bagińskie, Ciemianka, Kurkowo, Wojsławy masą asfaltową, dokonano równania dróg żwirowych wymagających naprawy, dokonano utwardzenia terenu dróg w tym ze środków funduszy sołeckich, które przez mieszkańców danych miejscowości na ten cel zostały przeznaczone, chodzi tu o miejscowości m.in. Grądy-Możdżenie, Kownacin, Skroda Wielka, Stare Guty, Świdry-Dobrzyce, Wojsławy i Wiszowate.

- Termomodernizacja budynków użyteczności publicznej Gminy Grabowo.
p. Marek Zielonka –z jakiego funduszu jest budowany chodnik na ul. Stawowej w miejscowości Grabowo?
Wójt – Andrzej Piętka odpowiedział, że chodnik jest budowany z funduszu sołeckiego, na który kostka została zakupiona w roku wcześniejszym.
p. Michał Skrodzki – kiedy ruszy budowa przydomowych oczyszczalni ścieków?
Wójt – firma zapewniła, że na przełomie lipiec/sierpień będą wchodzić na grunty mieszkańców.
p. Michał Skrodzki – czy gmina ubiega się o dofinansowania na remonty dróg z Urzędu Marszałkowskiego jeśli tak to w jakiej wysokości i na jakie drogi?
Wójt – dofinansowania są w wysokości ok.. 50 % całej sumy przy wcześniejszym wkładzie własnym, natomiast,  które drogi będą remontowane to zależy od możliwości finansowych Gminy.
Ad. 6. Po wyczerpaniu porządku dziennego Przewodniczący Komisji p. Marek Zielonka podziękował obecnym i zamknął 22-te posiedzenie Komisji Gospodarczej i Finansów Rady Gminy Grabowo.
Przewodniczący Komisji


/-/Marek Zielonka
