
Protokół Nr 5/19
z 5-go posiedzenia Komisji Gospodarczej i Finansów Rady Gminy Grabowo odbytej w dniu 28 marca  2019r. w sali narad Urzędu Gminy Grabowo.

Początek posiedzenia - godzina 08.00 zakończenie - godzina 09.15.
Posiedzenie prowadził Przewodniczący Komisji Gospodarczej i Finansów p. Rafał Sierzputowski. Protokołowała p. Wioletta Wiszowata.
Członkowie Komisji obecni na posiedzeniu:
1. Sierzputowski Rafał
1. Zielonka Marek 
1. Skrodzki Michał
1. Iwona Jarząbek
1. Wiśniewski Janusz
1. Chrzanowski Edward
Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Ponadto, w posiedzeniu Komisji udział wzięli:
1. Wójt Gminy – p. Andrzej Piętka
1. Skarbnik Gminy – p. Edyta Mosakowska
Proponowany porządek posiedzenia: 
1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku dziennego. 
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.
3. Zaopiniowanie  uchwały w sprawie funduszu sołeckiego.
4. Wolne wnioski. 
5. Zamknięcie posiedzenia. 

Przebieg posiedzenia:

Ad. 1.  
5 posiedzenie Komisji Gospodarczej i Finansów Rady Gminy Grabowo otworzył  przewodniczący p. Rafał Sierzputowski. Po powitaniu członków komisji oraz osób zaproszonych i stwierdzeniu prawomocności obrad odczytał proponowany porządek dzienny posiedzenia.

Komisja nie zgłosiła uwag i jednogłośnie przyjęła zaproponowany porządek dzienny.

Ad. 2.   Punkt ten przewiduje przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia. Przewodniczący Komisji poinformował zebranych, że protokół nr 4/19 był dostępny do wglądu w pokoju obsługi rady oraz na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Gminy Grabowo.

Uwag merytorycznych do treści protokołu nie wniesiono. 
Na stan 6 członków Komisji w posiedzeniu uczestniczyło 5 członków Komisji. W głosowaniu jawnym spośród obecnych 5 członków Komisji za przyjęciem protokołu z poprzedniego posiedzenia głosowało 5 członków Komisji. Nie było członków Komisji głosujących przeciw i wstrzymujących się od głosowania. 
Protokół z poprzedniego posiedzenia został przyjęty jednogłośnie w zapisanym brzmieniu.
Do grona zebranych dołączył radny Michał Skrodzki.
Ad. 3.  W tym miejscu nastąpiło zaopiniowanie uchwały w sprawie niewyrażenia zgody na wyodrębnienie z budżetu Gminy funduszu sołeckiego na 2020 rok. 
Głos w tej sprawie zabrał Wójt Gminy. Wyjaśnił, że na oświatę wpłynęła mniejsza subwencja w stosunku do roku ubiegłego, co spowodowało straty finansowe, w wyniku których gmina nie ma możliwości zabezpieczenia finansowania szkół na dotychczasowym poziomie. Niezbędne jest zatem, wdrożenie działań oszczędnościowych w postaci m. in. niewyodręnienia z budżetu Gminy funduszu sołeckiego na 2020 rok. 
Sprawy z tym związane pod kątem finansowym omówiła Skarbnik Gminy.
Komisja poruszyła następujące tematy w tym zakresie:
- radny p. Edward Chrzanowski poruszył sprawę funkcjonowania funduszu sołeckiego w roku 2019;
- radna p. Iwona Jarząbek zwróciła uwagę, że sprawę zamrożenia funduszu na rok 2019 należało omówić przy okazji spotkań wiejskich;
Poddano opinię projektu uchwały pod głosowanie.
Komisja przyjęła pozytywną opinię o projekcie uchwały w powyższej sprawie (Opinia nr 5/20/19 stanowi załącznik nr 2 do protokołu).
W głosowaniu jawnym spośród obecnych 6 członków, za przyjęciem opinii głosowało 3 członków Komisji; nie było głosów przeciw; wstrzymujących się od głosowania było 3 radnych. 

Ad.  4.    Wolne wnioski.

- radna p. Iwona Jarząbek wnioskowała  o podjęcie prac porządkowych i naprawczych przy ulicy Stawowej w Grabowie.

Ad.  5.    Zamknięcie posiedzenia nastąpiło po wyczerpaniu porządku dziennego obrad. Przewodniczący Komisji Rafał Sierzputowski podziękował wszystkim za udział i  zamknął 5-te posiedzenie Komisji Gospodarczej i Finansów Rady Gminy Grabowo.
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