
Protokół Nr IX/19
z pilnej sesji Rady Gminy Grabowo przeprowadzonej dnia 05 września 2019 r.  
w sali narad Urzędu Gminy Grabowo.
/kadencja 2018-2023/

Początek posiedzenia - godzina 10.00 , zakończenie – godzina 10.40 

Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy - p. Janusz Wiśniewski, 
protokołowała p. Wioletta Wiszowata. 

Obecni na sesji :
· Radni według załączonej listy obecności (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu). 

Ponadto, w sesji udział wzięli: 
· Wójt Gminy Pan Andrzej Piętka,
· Skarbnik Gminy Pani Edyta Mosakowska,


Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i przyjęcie porządku dziennego.
2.  Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
3. Sprawozdanie z realizacji uchwał i pracy Wójta Gminy Grabowo za II kwartał 2019 r.
4. Podjęcie uchwały w sprawie petycji dotyczącej inicjatywy – Mniejsza Emisja wtórna – Czyste powietrze – Zmieniamy Gminy na lepsze.
5. Interpelacje radnych.
6. Zapytania, wolne wnioski.
7. Zamknięcie sesji.


Przebieg obrad:

Ad. 1  	IX pilną sesję Rady Gminy Grabowo kadencji 2018-2023 otworzył Janusz Wiśniewski – przewodniczący rady, który powitał radnych i wszystkich przybyłych na sesję.  Na podstawie listy obecności stwierdził, że na stan 15 radnych w sesji uczestniczy 13 radnych, co stanowi kworum niezbędne do przeprowadzenia obrad i umożliwia przeprowadzenie ważnych wyborów oraz podejmowanie prawomocnych uchwał.

Następnie przystąpiono do ustalenia porządku dziennego.
Radni nie zgłosili uwag do proponowanego porządku dziennego obrad. 
Porządek dzienny został przyjęty w przedstawionym brzmieniu.

Ad. 2. Punkt ten przewiduje przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. Przewodniczący rady gminy poinformował zebranych, że protokół z VIII sesji był dostępny do wglądu w pokoju obsługi rady oraz na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Gminy Grabowo. 

Uwag merytorycznych do treści protokołu nie wniesiono. 
Protokół z VIII sesji RG przyjęty został jednogłośnie w zapisanym brzmieniu.

W głosowaniu jawnym spośród obecnych 13 radnych, za przyjęciem protokołu w zapisanym brzmieniu głosowało 13 radnych. Nie było głosów „przeciw” i „wstrzymujących się”.

Ad. 3.   Głos w tym punkcie zabrał Wójt Gminy Grabowo, który przedstawił sprawozdanie z pracy i realizacji uchwał za II kwartał 2019 roku. Uwag nie wniesiono.

Ad. 4.   W tym punkcie nastąpiło podjęcie uchwały w sprawie petycji dotyczącej inicjatywy – Mniejsza Emisja wtórna – Czyste powietrze – Zmieniamy Gminy na lepsze. Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji p. Marianna Lemańska zaprezentowała projekt uchwały wraz z uzasadnieniem (projekt uchwały stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Wójt Gminy zauważył, że z petycją mamy do czynienia pierwszy raz i musimy na nią odpowiedzieć. W tym celu Komisja Skarg, Wniosków i Petycji przygotowała uchwałę, którą rada gminy musi podjąć.

Odbyło się głosowanie imienne przy pomocy urządzenia do głosowania. Wyniki głosowania podano do publicznej wiadomości i umieszczono na BIP urzędu (lista głosowania nad uchwałą stanowi załącznik nr 3 do protokołu).

Na stan 15 radnych, w głosowaniu imiennym spośród obecnych 13 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych. Nie było głosów przeciw ani „wstrzymujących się”. Jedna osoba spośród radnych miała problem z logowaniem i nie oddała głosu. Uchwała została przyjęta. 

Ad. 5.  Interpelacji radnych brak.

Ad. 6. Zapytania wole wnioski. 

Głos zabrał Wójt Gminy Andrzej Piętka.  Poinformował radnych o:
-  pracach inwestycyjnych Operatora Gazociągów Przesyłowych GAZ-SYSTEM S.A. polegających na budowie międzysystemowego gazociągu stanowiącego połączenie systemów przesyłowych Rzeczypospolitej Polskiej i Republiki Litewskiej wraz z infrastrukturą niezbędną do jego obsług. Po wyłonieniu Wykonawcy wycinki drzew i krzewów oraz Wykonawcy Nadzoru Inwestorskiego nastąpi między innymi geodezyjne wytyczenie trasy gazociągu oraz wycinka drzew i krzewów w pasie montażowym inwestycji. Informacje w tym temacie będą na bieżąco umieszczane na stronie internetowej gminy.
- szkoleniu dla rolników dnia 9 września 2019 o godzinie 9.30 w Sali narad urzędu w zakresie przeprowadzania zabiegów wapnowania gleb. Związane jest ono z naborem wniosków w ramach Ogólnopolskiego programu regeneracji środowiskowej gleb poprzez ich wapnowanie oraz programu Czyste powietrze. 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy przeczytał kolejną petycję, która wpłynęła na Urząd Gminy w Grabowie dotyczącą wdrożenia Polityki Zarządzania Konfliktem Interesów.

Ad. 7.   Ze względu na wyczerpanie porządku obrad Przewodniczący rady gminy p. Janusz Wiśniewski podziękował radnym za udział i  zamknął IX pilną sesję Rady Gminy Grabowo.
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