Protokół Nr 5/19
z 5 posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Grabowo przeprowadzonego w dniu 22 lipca 2019r. w sali narad Urzędu Gminy Grabowo.
Początek posiedzenia - godzina 10.00, zakończenie - godzina 10.50
Posiedzenie Komisji Rewizyjnej otworzył przewodniczący komisji p. Okulewicz Krzysztof. 
Protokołowała Wioletta Wiszowata.
Członkowie Komisji obecni na posiedzeniu:
1. Okulewicz Krzysztof
2. Milewska Jadwiga
3. Przyborowska Dorota
Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Ponadto, w posiedzeniu Komisji udział wzięli:
1. Wójt Gminy Grabowo – p. Andrzej Piętka
2. Skarbnik Gminy Grabowo – p. Edyta Mosakowska
3. Kierownik Referatu Infrastruktury i Gospodarki  - p. Mariusz Andrzejczyk
4.  Przewodniczący Rady Gminy Grabowo – p. Wiśniewski Janusz 
5.  Wiceprzewodniczący Rady Gminy Grabowo – p. Edward Chrzanowski

Proponowany porządek posiedzenia: 
1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku dziennego. 
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia. 
3. Kontrola Klubu Senior +. 
4. Wolne wnioski. 
5. Zamknięcie posiedzenia. 

Przebieg posiedzenia:

Ad. 1.     5 posiedzenie Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Grabowo otworzył przewodniczący komisji                            p. Okulewicz Krzysztof, który przywitał obecnych i stwierdził prawomocność posiedzenia. W dalszej kolejności przedstawił proponowany porządek dzienny posiedzenia.
Wniosków w sprawie zmiany porządku dziennego posiedzenia komisji nie zgłoszono. 

Ad. 2.    Przewodniczący powiedział, że z treścią protokołu z poprzedniego posiedzenia można było zapoznać się w pokoju obsługi rady oraz na stronie BIP UG Grabowo.

Protokół z poprzedniego posiedzenia został przyjęty jednogłośnie w zapisanym brzmieniu.
W głosowaniu jawnym spośród obecnych 3 członków komisji, za przyjęciem protokołu z poprzedniego posiedzenia głosowało 3 członków. Nie było członków komisji głosujących przeciw i wstrzymujących się od głosowania. 
Ad. 3. 	 W tym punkcie głos zabrał Wójt Gminy Grabowo. Powstanie klubu było możliwe dzięki Wieloletniemu Programowi „SENIOR+” na lata 2015-2020 wprowadzonego przez Ministerstwo Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej. Koszt całkowity zadania wynosi 73.310,96 zł. Kwota dotacji - 30.124,38. Klub oferuje seniorom m.in. organizację czasu wolnego, możliwość rozwoju pasji i zainteresowań poprzez rozmaite kursy, szkolenia, zajęcia edukacyjne  i  aktywizacyjne, spotkania integracyjne. Do dyspozycji seniorów pozostanie również pomieszczenie rehabilitacyjne, kompleksowo wyposażona kuchnia z zapleczem oraz łazienki przystosowane dla niepełnosprawnych. Pozostałe środki finansowe przeznaczone zostaną na pokrycie bieżących kosztów eksploatacyjnych budynku. 
W celu obejrzenia i bliższego poznania przedmiotu kontroli uczestnicy posiedzenia udali się w teren, aby dokonać oględzin wykonanej inwestycji. Protokół z kontroli inwestycji Klubu Senior + stanowi załącznik do protokołu Komisji Rewizyjnej (protokół w załączeniu).
Ad. 4. Wniosków nie zgłoszono.

Ad. 5.  Ze względu na wyczerpanie porządku dziennego przewodniczący komisji p. Okulewicz Krzysztof podziękował wszystkim za udział i zamknął 5 posiedzenie Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Grabowo. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej 
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