                                                         

Protokół Nr 1/18
z 1-go posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy Grabowo z  dnia               14 grudnia  2018r. w sali narad Urzędu Gminy Grabowo.

Początek posiedzenia - godzina 11.00, zakończenie - godzina 11.15
Posiedzeniu Komisji Skarg, Wniosków i Petycji przewodniczyła p. Marianna Lemańska, która w wyniku wyboru została przewodniczącą tej Komisji. 
Członkowie Komisji obecni na posiedzeniu:
1. Marianna Lemańska
1. Michał Stachelski
1. Adam Dobrzycki
1. Dariusz Biedrzycki
1. Jarząbek Iwona
Porządek dzienny posiedzenia:
1.  Otwarcie sesji i przyjęcie porządku dziennego.
1. Wybór Przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji.
1. Zamknięcie posiedzenia.

Przebieg posiedzenia:
Ad. 1.  
1 posiedzenie Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy Grabowo otworzyła członek Komisji p. Marianna Lemańska, która przywitała obecnych i stwierdziła prawomocność posiedzenia. W dalszej kolejności przedstawiła proponowany porządek dzienny posiedzenia.
Wniosków w sprawie zmiany porządku dziennego posiedzenia Komisji nie zgłoszono. 
Ad. 2. 
W tym miejscu członkowie Komisji dokonali wyboru Przewodniczącego Komisji i Wiceprzewodniczącego Komisji.

Na funkcję Przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy Grabowo zgłoszono kandydaturę p. Marianny Lemańskiej. W wyniku głosowania jawnego kandydaturę przyjęto jednogłośnie.

Przewodnicząca obrad p. Marianna Lemańska, stwierdziła, że w wyniku głosowania członkowie Komisji dokonali wyboru Przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy w osobie p. Marianny Lemańskiej (wniosek Nr 1/1/18 stanowi załącznik nr 1 do protokołu).

Następnie zgłoszono kandydaturę p. Michała Stachelskiego na Wiceprzewodniczącego Komisji. W wyniku jawnego głosowania kandydatura została przyjęta jednogłośnie.

Przewodnicząca stwierdziła, że w wyniku głosowania członkowie Komisji dokonali wyboru Wiceprzewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy w osobie p. Michała Stachelskiego.

Ad. 3. 
 Ze względu na wyczerpanie porządku dziennego Przewodnicząca Komisji p. Marianna Lemańska zamknęła 1 posiedzenie Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy Grabowo. 

Przewodnicząca Komisji 

/-/ Marianna Lemańska
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