

Protokół Nr XX/20
z pilnej sesji Rady Gminy Grabowo przeprowadzonej dnia 15 września 2020 r.  
w sali narad Urzędu Gminy Grabowo.


Początek posiedzenia - godzina 10.00 , zakończenie – godzina 11.00 

Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy - p. Janusz Wiśniewski
protokołowała p. Wioletta Wiszowata. 


Obecni na sesji :
· Radni według załączonej listy obecności (lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu). 


Ponadto, w sesji udział wzięli: 

· Wójt Gminy Pan Andrzej Piętka,
· Skarbnik Gminy Pani Edyta Mosakowska,
· Pracownicy UG


Proponowany porządek obrad:
1. Otwarcie sesji i przyjęcie porządku dziennego.
2.  Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
3. Przedstawienie sprawozdania Wójta Gminy za II kwartał 2020 roku.
4. Podjęcie uchwały w sprawie określenia średniej ceny jednostki paliwa w gminie Grabowo na rok szkolny 2020/2021.
5. Informacja z przebiegu wykonania budżetu gminy za I półrocze 2020 roku.
6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany w budżecie gminy na 2020 rok
7. Interpelacje radnych.
8. Zapytania, wolne wnioski.
9. Zamknięcie sesji.


Przebieg obrad:

Ad. 1  	XX sesję Rady Gminy Grabowo otworzył Janusz Wiśniewski – Przewodniczący rady, który powitał radnych i wszystkich przybyłych na sesję.  Na podstawie listy obecności stwierdził, że na stan 15 radnych w sesji uczestniczy 13 radnych, co stanowi kworum niezbędne do przeprowadzenia obrad i umożliwia przeprowadzenie ważnych wyborów oraz podejmowanie prawomocnych uchwał.

Następnie przystąpiono do ustalenia porządku dziennego.
Radni nie zgłosili uwag do proponowanego porządku dziennego obrad. 
Porządek dzienny został przyjęty w przedstawionym brzmieniu.






Ad. 2. Punkt ten przewiduje przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.  Przewodniczący rady gminy poinformował zebranych, że protokół z XIX pilnej sesji Rady Gminy Grabowo był dostępny do wglądu w pokoju obsługi rady oraz na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Gminy Grabowo. 

Uwag merytorycznych do treści protokołu nie wniesiono. 
Protokół z XIX pilnej sesji RG przyjęty został jednogłośnie w zapisanym brzmieniu.

W głosowaniu jawnym spośród obecnych 13 radnych, za przyjęciem protokołu w zapisanym brzmieniu głosowało 13 radnych. Nie było głosów „przeciw” i „wstrzymujących się”.


Ad. 3.    W tym miejscu Wójt Gminy przedstawił sprawozdanie z pracy i wydanych zarządzeń Wójta za II kwartał 2020 roku (informacja stanowi załącznik nr 2 do protokołu). Ponadto omówione zostały wydatki związane z pandemią koronawirusa, sprawy bieżące oraz planowane inwestycje i ich finansowanie.

Radna p. Iwona Jarząbek poruszyła sprawę chodnika na ulicy Witosa w Grabowie. Wójt Gminy przekazał informację o zakupionej przez gminę kostce, natomiast w dalszym ciągu czekamy na pracowników powiatu, którzy zajmą się ułożeniem.



Ad. 4.    W tym punkcie Rada Gminy Grabowo podjęła uchwałę w sprawie określenia średniej ceny jednostki paliwa w gminie Grabowo na rok szkolny 2020/2021. Z powodu nowelizacji ustawy prawa oświatowego, gminy co roku muszą uchwałą ustalić "średnią cenę paliwa na swoim terenie" na potrzeby indywidualnego rozliczania z rodzicami za dowóz do szkół dzieci niepełnosprawnych (projekt uchwały stanowi załącznik nr 3 do protokołu). Prezentacji dokonała p. Izabela Konopka.

Uwag merytorycznych do projektu uchwały nie wniesiono. 

Odbyło się głosowanie imienne przy pomocy urządzenia do głosowania. Wyniki głosowania podano do publicznej wiadomości i umieszczono na BIP urzędu (lista głosowania nad uchwałą stanowi załącznik nr 4 do protokołu).

Na stan 15 radnych, w głosowaniu imiennym spośród obecnych 13 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych. Nie było głosów przeciw ani „wstrzymujących się”. Uchwała została przyjęta. 


Ad. 5.  Informację z przebiegu wykonania budżetu gminy za I półrocze 2020 roku omówiła Edyta Mosakowska - Skarbnik Gminy Grabowo. Wójt Gminy uzupełnił wypowiedz o informację dotyczącą możliwości ubiegania się o dodatkowe środki na inwestycje z Funduszu Przeciwdziałania COVID-19 dla jednostek samorządu terytorialnego (informacja z przebiegu wykonania budżetu gminy za I półrocze 2020 roku stanowi załącznik nr 5 do protokołu).

Uwag nie wniesiono.










Ad. 6.   W dalszej kolejności Skarbnik Gminy przedstawiła i omówiła projekt uchwały w sprawie zmian w  budżecie Gminy Grabowo na rok 2020 (projekt uchwały stanowi załącznik nr 6 do protokołu). Wójt Gminy ze swej strony dodał, iż w wyniku zdarzenia do którego doszło w miejscowości Łubiane, uszkodzony został autobus. Gmina obecnie dokłada wszelkich starań aby zapewnić dotychczasowy stan dowozu uczniów do szkoły, jednak wiąże się to z potrzebą wyodrębnienia z budżetu gminy części środków finansowych na ten cel.

Podczas prezentacji uchwały grono radnych powiększyło się o jedną osobę. Od tego momentu stan radnych wynosi 14 osób.
Uwag merytorycznych do projektu uchwały nie wniesiono.
Odbyło się głosowanie imienne. Wyniki głosowania podano do publicznej wiadomości i umieszczono na BIP urzędu (lista głosowania nad uchwałą stanowi załącznik nr 7 do protokołu).

Na stan 15 radnych, w głosowaniu imiennym spośród obecnych 14 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Nie było głosów „przeciw” ani „wstrzymujących się”.  Uchwała została przyjęta.


Ad. 7.     Interpelacji radnych brak.


Ad. 8.   Zapytania wole wnioski. 


Ad. 9.   Ze względu na wyczerpanie porządku obrad Przewodniczący p. Janusz Wiśniewski podziękował wszystkim za udział i zamknął pilną XX sesję Rady Gminy Grabowo.


Przewodniczący Rady Gminy
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