

Protokół Nr 7/21

z 7-go posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy Grabowo z  dnia  11 marca 2021 roku w sali narad Urzędu Gminy Grabowo.

Posiedzenie Komisji Skarg, Wniosków i Petycji otworzyła przewodnicząca komisji p. Marianna Lemańska. Początek posiedzenia - godzina 13,30; zakończenie - godzina 14,05.  

Członkowie Komisji obecni na posiedzeniu:
1. Marianna Lemańska
1. Dariusz Biedrzycki
1. Adam Dobrzycki
1. Iwona Jarząbek
1. Michał Stachelski
Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Ponadto, w posiedzeniu  udział wzięli:
1. Przewodniczący Rady Gminy Grabowo – p. Wiśniewski Janusz 
1. Wiceprzewodniczący Rady Gminy Grabowo – p. Edward Chrzanowski

Porządek dzienny posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku dziennego. 
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.
3. Rozpatrzenie i przygotowanie projektu uchwały w sprawie Petycji wniesionej przez Pana Piotra Rakowskiego dotyczącej uzyskania przez Rząd RP pisemnych gwarancji  ponoszenia wszelkich kosztów prawnych i finansowych w razie wystąpienia niepożądanych odczynów poszczepiennych ze strony producentów szczepionek na COVID-19.
4. Przyjęcie planu pracy Komisji SWiP na rok 2021.
5. Wolne wnioski. 
6. Zamknięcie posiedzenia. 



Przebieg posiedzenia:

Ad. 1.  
7 posiedzenie Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy Grabowo otworzyła Przewodnicząca komisji p. Marianna Lemańska, która przywitała obecnych i stwierdziła prawomocność posiedzenia. W dalszej kolejności przedstawiła proponowany porządek dzienny posiedzenia.

Wniosków w sprawie zmiany porządku dziennego posiedzenia komisji nie zgłoszono. 



Ad. 2. 
Punkt ten przewiduje przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia. Przewodnicząca Komisji poinformowała zebranych, że protokół nr 6/19 był dostępny do wglądu w pokoju obsługi rady oraz na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Gminy Grabowo.

Uwag merytorycznych do treści protokołu nie wniesiono. 
Na stan 5 członków Komisji Skarg, Wniosków i Petycji w posiedzeniu uczestniczyło 5 członków. W głosowaniu jawnym spośród obecnych 5 członków za przyjęciem protokołu z poprzedniego posiedzenia głosowało 5 członków komisji. Nie było głosów „przeciw” i wstrzymujących się od głosowania.
Protokół z poprzedniego posiedzenia został przyjęty jednogłośnie w zapisanym brzmieniu.

Ad. 3.      
W tym punkcie nastąpiło rozpatrzenie i przygotowanie projektu uchwały w sprawie petycji wniesionej przez Pana Piotra Rakowskiego dotyczącej uzyskania przez Rząd RP pisemnych gwarancji  ponoszenia wszelkich kosztów prawnych i finansowych w razie wystąpienia niepożądanych odczynów poszczepiennych ze strony producentów szczepionek na COVID-19. Wglądu do treści petycji można dokonać poprzez stronę www.grabowo.biuletyn.net w zakładce Informacje o Petycjach.  

Przewodnicząca Komisji Skarg Wniosków i Petycji Pani Marianna Lemańska zapoznała członków z treścią wniesionej petycji. Po dyskusji komisja uznała petycję za bezzasadną. W tym celu przygotowano projekt uchwały w której nie uwzględnia się petycji. Przyjęta przez władze RP strategia szczepień przeciw COVID-19 zakłada dobrowolność szczepień. Bezpodstawne są zatem twierdzenia autora petycji o przymusowym charakterze szczepień. Zdaniem komisji przyjętym przez radę, dobra mieszkańców Gminy Grabowo nie są zagrożone. Każdy będzie miał możliwość swobodnego podjęcia decyzji o szczepieniu się przeciw COVID - 19 (projekt uchwały stanowi załącznik nr 2 do protokołu).
Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie - jednogłośnie (opinia nr 7/1/21 stanowi załącznik nr 3 do protokołu).
Przewodniczący Komisji poddał opinię projektu uchwały pod głosowanie.
Na stan 5 członków Komisji w posiedzeniu uczestniczyło 5 członków Komisji. W głosowaniu jawnym za przyjęciem opinii w sprawie projektu uchwały głosowało 5 członków Komisji. Nie było członków Komisji głosujących przeciw i wstrzymujących się od głosowania.

Ad 4.    
Punkt ten przewiduje przyjęcie planu pracy Komisji SWiP na rok 2021.

W tym miejscu odbyła się dyskusja, po której członkowie Komisji opracowali projekt planu pracy na rok 2021.

Przewodnicząca p. Marianna Lemańska zgłosiła przyjęcie projektu wniosku w sprawie planu pracy Komisji Skarg, Wniosków i Petycji na 2021 rok. Innych wniosków merytorycznych członkowie nie zgłosili.

Przewodnicząca Komisji poddała projekt wniosku pod głosowanie.

Komisja przyjęła wniosek w sprawie planu pracy na 2021 rok jednogłośnie. (Wniosek Nr 7/4/21 stanowi załącznik nr 4 do protokołu).

Na stan 5 członków Komisji w posiedzeniu uczestniczyło 5 członków. W głosowaniu jawnym spośród obecnych 5 członków Komisji za przyjęciem projektu wniosku głosowało 
5 członków Komisji. Nie było członków Komisji głosujących przeciw i wstrzymujących się od głosowania.

Ad. 5.  Zapytania i wolne wnioski. 
W tym punkcie Przewodnicząca Komisji SWiP zabrała głos w sprawie sprawozdania z pracy komisji za rok 2020, które nie zostało uwzględnione w porządku dziennym posiedzenia. Z uwagi na dynamicznie rozwijającą się sytuacją epidemiologiczną związaną z szerzeniem się koronawirusa SARS-CoV-2, komisja nie zwoływała w roku 2020 posiedzeń, a petycja, która wpłynęła 11 grudnia 2020 roku była przedmiotem dzisiejszego posiedzenia. Stąd też sporządzono krótką informację w tej sprawie, co stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Ad. 6.     Ze względu na wyczerpanie porządku dziennego Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy Grabowo p. Marianna Lemańska podziękowała wszystkim za udział i zamknęła 7 posiedzenie Komisji. 


Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji
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