Protokół Nr I/24
z Sesji Rady Gminy Grabowo obytej w dniu 7 maja 2024 roku IX kadencji 2024-2029 
w sali narad Urzędu Gminy Grabowo

Początek posiedzenia – godz. 10.00, zakończenie – godz. 11.15
Obradom przewodniczył Senior Pan Marek Zielonka, po wyborze Przewodniczący Rady Gminy Pan Edward Chrzanowski, protokołowała p. Justyna Rydzewska.
Obecni na sesji:
· Radni według załączonej listy obecności (lista obecności stanowi załącznik nr 1 
do protokołu).
· Sołtysi według załączonej listy obecności (lista obecności stanowi załącznik nr 2 do protokołu).

Ponadto, w sesji udział wzięli:
· Proboszcz Parafii w Grabowie – Ks. Stanisław Sutkowski 
· Wójt Gminy Grabowo – p. Andrzej Piętka 
· Skarbnik Gminy – p. Edyta Mosakowska 
· Kierownik OPS – p. Anita Krasińska
· Przewodnicząca Gminnej Komisji Wyborczej w Grabowie Pani Justyna Sarnacka 
· Dyrektor Biblioteki Publicznej w Grabowie Pani Iwona Akus 
· Dyrektor gminnego Ośrodka Kultury w Grabowie Pan Dariusz Piekarski 
· Pracownicy Urzędu Gminy 

Porządek obrad wg postanowienia komisarza Wyborczego w Łomży z dnia 18 kwietnia 2024 roku ustalony został w następujący sposób:
1. Złożenie ślubowania przez nowo wybranych radnych. 
2. Złożenie ślubowania przez nowo wybranego Wójta Gminy Grabowo.
3. Wybór przewodniczącego rady. 
4. Wybór wiceprzewodniczącego radny. 
Przebieg obrad:
Ad. 1. I inauguracyjną Sesję Rady Gminy Grabowo w kadencji 2024-2029 otworzył senior 
p. Marek Zielonka, który stwierdził, że w sesji uczestniczy 15 radnych. Co stanowi kworum niezbędne do przeprowadzenia obrad Rady Gminy Grabowo i umożliwia przeprowadzenie ważnych wyborów praz podejmowanie prawomocnych uchwał.
Senior Marek Zielonka poinformował, że zgodnie z art. 20 ust. 1b ustawy o samorządzie gminnym sesja będzie transmitowana i utrwalana za pomocą urządzeń rejestrujących obraz 
i dźwięk. Naganie obrad są udostępnione w Biuletynie Informacji Publicznej i na stronie internetowej Urzędu Gminy. 
Przewodnicząca Gminnej Komisji Wyborczej w Grabowie Pani Justyna Sarnacka wręczyła zaświadczenia o wyborze nowo wybranym radnym. 
Radny Senior Marek Zielonka poinformował radnych o sposobie złożenia ślubowania, 
a następnie najmłodszy wiekiem radny Pan Adam Dobrzycki odczytał rotę ślubowania. Wyczytania radni, kolejno z nazwiska i imienia wstając wypowiadali słowa: „Ślubuję” lub „Ślubuję. Tak mi dopomóż Bóg”. 
Ad. 2  Objęcie obowiązków przez nowo wybranego Wójta następuje z chwilą złożenia wobec Rady Gminy ślubowania. Zanim przystąpiono do tej ceremonii Przewodnicząca Gminnej Komisji Wyborczej w Grabowie Pani Justyna Sarnacka wręczyła zaświadczenie o wyborze na Wójta Gminy Grabowo. 
Nowo wybrany Wójt gminy Grabowo Pan Andrzej Piętka złożył wobec rady ślubowanie odczytując rotę ślubowania i wypowiadając słowa: „Ślubuję. Tak mi dopomóż Bóg”.
Przewodniczący obrad stwierdziła, że ślubowanie odbyło się majestacie prawa. 
Pan Edward Chrzanowski złożył wniosek o rozszerzenie porządku obrad o punkty:
5) Podjęcie uchwały w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Grabowo. 
6) Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Grabowo.
7) Podjęcie uchwały w sprawie powołania Komisji Gospodarczej i Finansów Rady Gminy Grabowo.
8) Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia Przewodniczącego Komisji Gospodarczej 
i Finansów Rady Gminy Grabowo.
9) Podjęcie uchwały w sprawie powołania Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy Grabowo.
10) Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia Przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy Grabowo.

Na stan 15 radnych, w sesji uczestniczyło 15 radnych. W głosowaniu jawnym spośród obecnych 15 radnych, za rozszerzeniem porządku obrad głosowało 15 radnych. Nie było głosów radnych głosujących przeciw i wstrzymujących się od głosowania. 
Ad. 3 Na funkcję Przewodniczącego Rady Gminy, radna Marianna Lemańska zgłosiła kandydaturę radnego p. Edwarda Chrzanowskiego. 
Zgłoszony kandydat na funkcję Przewodniczącego rady Gminy wyraził zgodę na kandydowanie. 
Rada wybrała 3-osobowa komisję skrutacyjną do przeprowadzenia wyboru i ustalenia wyników glosowania w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Gminy w następującym składzie:
a) p. Ewa Korytkowska 
b) p. Dorota Przyborowska 
c) p. Michał Skrodzki
Radni wyrazili zgodę na pracę w komisji skrutacyjnej,. 
Na stan 15 radnych, w sesji uczestniczyło 15 radnych. W głosowaniu jawnym spośród obecnych 15 radnych, za przyjęciem wymienionego wyżej składu komisji skrutacyjnej głosowało 15 radnych. Nie było radnych głosujących przeciw i wstrzymujących się 
od głosowania. 
Pani Ewa Korytkowska – Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej przedstawiła zasady głosowania w sprawie wyboru radnego na Przewodniczącego Rady Gminy Grabowo (zasady stanowią załącznik nr 3 do protokołu). 
W wyniku przeprowadzonego głosowania tajnego Przewodniczącym Rady Gminy Grabowo wybrany został radny Edward Chrzanowski (protokół komisji skrutacyjnej stanowi załącznik 
nr 4 do protokołu). 

Senior Marek Zielonka odczytał uchwałę w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Gminy Grabowo ( uchwała nr I/1/24 stanowi załącznik nr 5 do protokołu). 

W tym miejscu Senior pogratulowała przewodniczącemu Edwardowi Chrzanowskiemu, który następnie przejął prowadzenie obrad.
Ad. 4  Na funkcję Wiceprzewodniczącego Rady Gminy zgłoszono kandydaturę radnej Pani Marianny Lemańskiej. 
Zgłoszony kandydat wyraził zgodę na kandydowanie.
Wybrana 3-osobowa komisja skrutacyjna do przeprowadzenia wyboru i ustalenia wyników głosowania w sprawie wyboru wiceprzewodniczącego rady gminy w składzie:
a) p. Ewa Korytowska
b) p. Dorota Przyborowska
c) p. Michał Skrodzki

wyraziła zgodę na pracę w komisji skrutacyjnej.

Na stan 15 radnych, w sesji uczestniczyło 15 radnych. W głosowaniu jawnym spośród obecnych 15 radnych, za przyjęciem wymienionego wyżej składu komisji skrutacyjnej głosowało 15 radnych. Nie było radnych głosujących przeciw i wstrzymujących się od głosowania. 

Pani Ewa Korytkowska – Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej przedstawiła zasady głosowania w sprawie wyboru radnego na Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Grabowo (zasady stanowią załącznik nr 6 do protokołu). 
W wyniku przeprowadzonego głosowania tajnego Wiceprzewodniczącym Rady Gminy Grabowo wybrana została radna Marianna Lemańska  (protokół komisji skrutacyjnej stanowi załącznik nr 7 do protokołu). 

Przewodniczący Rady Gminy Grabowo Edward Chrzanowski odczytał uchwałę w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Gminy (uchwała nr I/2/18 stanowi załącznik nr 8 do protokołu).


Ad. 5. Zgodnie z artykułem 18a ustawy o samorządzie gminnym Rada kontroluje działalność wójta, gminnych jednostek organizacyjnych oraz jednostek pomocniczych gminy. W tym celu powołuje komisję rewizyjną i dokonuje wyboru ze swojego grona przewodniczącego komisji. W skład komisji wchodzą radni, w tym przedstawiciele wszystkich klubów z wykluczeniem przewodniczącego i wiceprzewodniczącego rady. 
Do pracy w Komisji Rewizyjnej zgłoszono  następujące osoby:
1) Dorota Przyborowska
2) Okulewicz Krzysztof
3) Ryszard Rydzewski
4) Borawski Krzysztof
5) Agnieszka Ciszewska
Uchwałę przedstawił Przewodniczący Rady (projekt uchwały stanowi załącznik nr 9 do protokołu).
Na stan 15 radnych, w sesji uczestniczyło 15 radnych. W głosowaniu jawnym spośród obecnych 15 radnych, za przyjęciem uchwały w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Grabowo głosowało 15 radnych. Nie było głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” (lista głosowania imiennego stanowi załącznik nr 7 do protokołu).
Ad. 6. W związku z ukonstytuowaniem się Komisji Rewizyjnej  zarządzono przerwę 
w obradach.  
 Z przedstawionego składu Komisji Rewizyjnej dokonano wyboru przewodniczącego. Komisja ustaliła na funkcję przewodniczącego w osobie radnego Pani Dorotę Przyborowską.
Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia wyboru Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Rady Gminy poddano pod głosowanie (projekt uchwały stanowi załącznik nr 10 do protokołu).
Na stan 15 radnych, w sesji uczestniczyło 15 radnych. W głosowaniu imiennym spośród obecnych 15 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych., natomiast jedna osoba wstrzymała się od głosowania. Nie było głosów „przeciw” (lista głosowania imiennego stanowi załącznik nr 11 do protokołu).

Ad. 7.  Projekt uchwały w sprawie powołania Komisji Gospodarczej i Finansów Rady Gminy Grabowo odczytał przewodniczący Rady (projekt uchwały stanowi załącznik nr 12 
do protokołu).
Do składu Komisji zgłoszono następujących radnych:
1. Skrodzki Michał
2. Rafał Szczech
3. Adam Dobrzycki 
4. Edward Chrzaowski
5. Marianna Lemańska

Następnie poddano pod głosowanie pełny tekst projektu uchwały w sprawie powołania Komisji Gospodarczej i Finansów Rady Gminy Grabowo uwzględniający zgłoszonych radnych (lista głosowania imiennego stanowi załącznik nr 13 do protokołu).
Na stan 15 radnych, w sesji uczestniczyło 15 radnych. W głosowaniu imiennym spośród obecnych 15 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Nie było głosów „przeciw” i „wstrzymujących się”.
Ad. 8. W tym miejscu, w związku z ukonstytuowaniem się Komisji Gospodarczej i Finansów Rady Gminy Grabowo, zarządzono przerwę w obradach. 
Po odbytym posiedzeniu Komisja ustaliła przewodniczącego w osobie radnego Pana Michała Skrodzkiego. 
Pan Edward Chrzanowski Przewodniczący Rady Gminy Grabowo odczytał uchwałę w sprawie zatwierdzenia wyboru Przewodniczącego Komisji Gospodarczej i Finansów Rady Gminy Grabowo (uchwała stanowi załącznik nr 14 do protokołu).
Odbyło się głosowanie imienne. Na stan 15 radnych, w sesji uczestniczyło 15 radnych. 
W głosowaniu imiennym spośród obecnych 15 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 
14 radnych, natomiast jedna osoba wstrzymała się od głosowani.  Nie było głosów „przeciw” (lista głosowania imiennego stanowi załącznik nr 15 do protokołu).
Ad. 9.  Do prac Komisji Skarg, Wniosków i Petycji zgłoszono następujących:
1. Ewa Korytkowska 
2. Ireneusz Sokołowski 
3. Andrzej Świeciński 
4. Rafał Sierzputowski 
5. Marek Zielonka 

Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący Rady (projekt uchwały stanowi załącznik  nr 16 do protokołu).
Następnie przystąpiono do głosowania.
Na stan 15 radnych, w sesji uczestniczyło 15 radnych. W głosowaniu imiennym spośród obecnych 15 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Nie było głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” (lista głosowania imiennego stanowi załącznik nr 16 
do protokołu)

Ad. 10. Z przedstawionego składu Komisji Skarg Wniosków i Petycji należy dokonać wyboru przewodniczącego komisji. Wytypowane kandydata na tę funkcję nastąpiło po przerwie. 
Po odbytym posiedzeniu Komisja ustaliła przewodniczącą w osobie radnej Pani Ewy Korytowskiej.
Edward Chrzanowski Przewodniczący Rady Gminy Grabowo odczytał uchwałę w sprawie zatwierdzenia wyboru Przewodniczącego Komisji Skarg Wniosków i Petycji Rady Gminy Grabowo (uchwała stanowi załącznik nr 17 do protokołu).
Na stan 15 radnych, w sesji uczestniczyło 15 radnych. W głosowaniu imiennym spośród obecnych 15 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, natomiast jedna osoba wstrzymała się od głosowania. Nie było głosów „przeciw” (lista głosowania imiennego stanowi załącznik nr 17 do protokołu).
Ze względu na wyczerpanie porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Pan Edward Chrzanowski zamknął I inauguracyjną sesję Rady Gminy Grabowo kadencji 2024-2029.


Przewodniczący Rady Gminy
/-/ Edward Chrzanowski 
