Protokół 1/24
z 1 posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy Grabowo 
z dnia 22 października 2024 roku w Sali narad Urzędu Gminy Grabowo. 

Posiedzenie Komisji Skarg, Wniosków i Petycji otworzyła Przewodnicząca Komisji 
p. Ewa Korytkowska. Początek posiedzenia – godzina 15.00; zakończenie – godzina 16.00
Członkowie Komisji obecni na posiedzeniu:
1.
Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
Ponadto, w posiedzeniu udział wzięli:
1. Wójt Gminy Grabowo – p. Andrzej Piętka
2. Skarbnik Gminy – p. Edyta Mosakowska 
3. Przewodniczący Rady Gminy Grabowo – p. Edward Chrzanowski 
4. Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Grabowo – p. Marianna Lemańska 

Porządek dzienny posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku dziennego. 
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.
3. Rozpatrzenie petycji w sprawie podjęcia przeciwdziałań w przypadku tworzenia na terenie gminy ośrodków dla imigrantów. 
4. Prace nad budżetem Gminy Grabowo na 2025 rok.
5. Przyjęcie planu pracy Komisji na 2025 rok. 
6. Wolne wnioski. 
7. Zamknięcie posiedzenia. 


Przebieg posiedzenia:
Ad. 1 1-posiedzenie Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy Grabowo otworzyła Przewodnicząca komisji p. Ewa Korytkowska, która przywitała obecnych i stwierdziła prawomocność posiedzenia. W dalszej kolejności przedstawiła proponowany porządek dzienny posiedzenia. 
Wniosków w sprawie zmiany porządku dziennego posiedzenia komisji nie zgłoszono 
Ad. 2 Punkt ten przewiduje przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia. Przewodnicząca Komisji poinformowała zebranych, że protokół nr 14/24 był dostępny do wglądu w pokoju obsługi rady oraz na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Gminy Grabowo. 
Uwag merytorycznych do treści protokołu nie wniesiono. 
W głosowaniu jawnym spośród obecnych 4 członków za przyjęciem protokołu z poprzedniego posiedzenia głosowało 4 członków komisji. Nie było głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” od głosowania.  Protokół z poprzedniego posiedzenia został przyjęty jednogłośnie w zapisanym brzmieniu.
Ad. 3 Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji p. Ewa Korytkowska przedstawiła petycję wniesioną przez Pana Karola Pruszyńskiego w sprawie podjęcia przeciwdziałań w przypadku tworzenia na terenie gminy ośrodków dla imigrantów, czy to w ramach przyjmowania imigrantów na mocy tzw. Paktu Migracyjnego przyjętego przez organy uchwałodawcze Unii Europejskiej, w tym w ramach procedury tzw. Relokacji czy wszelkiego innego rodzaju procedur wynikających z umów międzynarodowych albo krajowego prawodawstwa  (petycja stanowi załącznik nr 1 do protokołu komisji)
Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji złożyła wniosek, aby petycja ta nie została uwzględniona. 
Odbyło się głosowanie w tej sprawie. Spośród obecnych 4 radnych, za nieuwzględnianiem petycji głosowało 4 radnych. Nie było głosów „przeciw” ani „wstrzymujących się”.  
Ad. 4 Dyskusje nad budżetem gminy na 2025 rok w zakresie planowanych inwestycji rozpoczął p. Andrzej Piętka – Wójt Gminy. Podkreślił, że istotny wpływ na kształtowanie się dochodów gminy mają założenia makroekonomiczne podane przez Ministerstwo Finansów, 
a także możliwości dofinansowania inwestycji ze środków zewnętrznych. Następnie przedstawił zakres prac inwestycji planowanych do zrealizowania. 
Ad. 5 W tym miejscu odbyła się dyskusja, po której członkowie Komisji opracowali projekt planu pracy na 2025 rok. 
Przewodnicząca Komisji poddała projekt wniosku pod głosowanie. 
Na stan 5 członków Komisji w posiedzeniu uczestniczyło 4 członków. W głosowaniu jawnym za przyjęciem projektu wniosku głosowało 4 członków Komisji. Nie było głosujących przeciw i wstrzymujących się od głosowania. 
Komisja przyjęła wniosek w sprawie planu pracy na 2025 roku jednogłośnie. (Wniosek Nr 1/1/24) stanowi załącznik nr 2 do protokołu). 
Ad. 6.  Zapytania i wolne wnioski - brak. 
Ad. 7. Ze względu na wyczerpanie porządku dziennego Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy Grabowo p. Ewa Korytkowska podziękowała wszystkim 
za udział i zamknęła 1 posiedzenie Komisji Skarg Wniosków i Petycji. 


Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji
								/-/  Ewa Korytkowska 
