Protokół 2/24
z 2 posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy Grabowo 
z dnia 13 lutego 2025 roku w Sali narad Urzędu Gminy Grabowo. 

Posiedzenie Komisji Skarg, Wniosków i Petycji otworzyła Przewodnicząca Komisji 
p. Ewa Korytkowska. Początek posiedzenia – godzina 14.00; zakończenie – godzina 15.00
Członkowie Komisji obecni na posiedzeniu:
1. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
Ponadto, w posiedzeniu udział wzięli:
1. Wójt Gminy Grabowo – p. Andrzej Piętka
2. Skarbnik Gminy – p. Edyta Mosakowska 
3. Przewodniczący Rady Gminy Grabowo – p. Edward Chrzanowski 
4. Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Grabowo – p. Marianna Lemańska 

Porządek dzienny posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku dziennego. 
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.
3. Rozpatrzenie petycji w sprawie dotyczącej pomocy w likwidacji nadal trwającego systemu komunistycznego, zarządzanego przez nielegalnie działające organizacje partyjne i sędziowskie oraz o podjęcie współpracy z UCiDK, w celu wprowadzenia ładu konstytucyjnego.
4. [bookmark: _Hlk193794808]Przedstawienie sprawozdania z pracy Komisji Skarg, Wniosków i Petycji za 2024 rok. 
5. Wolne wnioski. 
6. Zamknięcie posiedzenia. 


Przebieg posiedzenia:
Ad. 1 1-posiedzenie Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy Grabowo otworzyła Przewodnicząca komisji p. Ewa Korytkowska, która przywitała obecnych i stwierdziła prawomocność posiedzenia. W dalszej kolejności przedstawiła proponowany porządek dzienny posiedzenia. 
Wniosków w sprawie zmiany porządku dziennego posiedzenia komisji nie zgłoszono 
Ad. 2 Punkt ten przewiduje przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia. Przewodnicząca Komisji poinformowała zebranych, że protokół nr 1/25 był dostępny do wglądu w pokoju obsługi rady oraz na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Gminy Grabowo. 
Uwag merytorycznych do treści protokołu nie wniesiono. 
W głosowaniu jawnym spośród obecnych 3 członków za przyjęciem protokołu z poprzedniego posiedzenia głosowało  członków komisji. Nie było głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” od głosowania.  Protokół z poprzedniego posiedzenia został przyjęty jednogłośnie w zapisanym brzmieniu.
Na posiedzenie Komisji Skrag Wniosków i Petycji dołączyli: Pan Radny Marek Zielonka i Pan Radny Rafał Sierzputowski. Od tego momentu stan obecnych radnych wynosi 5. 
Ad. 3 Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji p. Ewa Korytkowska przedstawiła petycję wniesioną przez Urząd Cywilnej i Demokratycznej Kontroli w sprawie pomocy w likwidacji nadal trwającego systemu komunistycznego, zarządzanego przez nielegalnie działające organizacje partyjne i sędziowskie oraz o podjęcie współpracy z UCiDK, w celu wprowadzenia ładu konstytucyjnego, tak, aby Naród Polski mógł sprawować władzę bezpośrednio zgodnie z art. 4 KRP. (petycja stanowi załącznik do protokołu komisji)
Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji złożyła wniosek, aby petycja ta nie została uwzględniona. 
Odbyło się głosowanie w tej sprawie. Spośród obecnych 5 radnych, za nieuwzględnianiem petycji głosowało 5 radnych. Nie było głosów „przeciw” ani „wstrzymujących się”.  
Ad. 4 Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji p. Ewa Korytkowska przedstawiła sprawozdanie z pracy Komisji Skarg, Wniosków i Petycji za 2024 rok.  Uwag nie wniesiono.
Ad. 5.  W tym miejscu p. Andrzej Piętka – Wójt Gminy Grabowo zabrał głos w sprawie zrealizowanych inwestycji drogowych w 2024 roku oraz przedstawił planowane inwestycje na 2025 rok. 
Ponadto Wójt Gminy Grabowo przedstawił sytuacje finansową oświaty gminnej i zwrócił uwagę na konieczność podjęcia działań oszczędnościowych w zakresie organizacji szkół, w tym przekształcenia w szkoły o strukturze organizacyjnej klas I-III lub I-VI.  
Ad. 6. Ze względu na wyczerpanie porządku dziennego Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy Grabowo p. Ewa Korytkowska podziękowała wszystkim 
za udział i zamknęła 1 posiedzenie Komisji Skarg Wniosków i Petycji. 
Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji
								/-/  Ewa Korytkowska 
